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Ha nem is Imádják, 
ha szivükben nem is emelnek oltárt a 
sajtónak a politikusok, de azért jóban 
vannak, illetve szeretnek jóba lenni ve- 
le, mintahogy a primadonna is boldog, 
ha kedves és jó emberének nevezheti a 
kritikust. Mert a sajtó, - ha nincs el- 
lenőrzés alatt - mindig nagyhatalom 
volt és bizony sok politikus karrierje 
megakadt azon, hogy a komoly lapok 
diplomáciai rovatosai nem jó szemmel 
és annál csipősebb tollal kisérték „hon- 
mentő tevékenységüket. Ezért nagyon 
ritkán fordul elő az, hogy a képviselő, 
az államférfi, vagy a diplomata lecké- 
ben részesitse a népszerüség ez „örök 
létráját", amelyen nagyon magasra le- 
hetett felemelkedni és még nagyobbat 
zuhanni róla. Az annalesek vajmi ke- 
vés példát jegyeztek fel ezirányban és 
még kevesebbet arról, ami néhány 
nappal ezelőtt Londonban történt. Ar- 
ról tudniillik, hogy egy szakminiszter 
tartott volna nem éppen hizelgő elő- 
adást e nagyhatalomnak bizonyos hi- 
vatási magaslatáról, amiről a sajtó 
egy része az utóbbi időben éppen ugy 
lesiklott, mint amilyen messzevetődött 
a politikustól az igaz mondás. 
Az angol nemzetvédelmi miniszter 

volt olyan bátor és merész, hogy magá- 
ra vonja a nagyok haragját, abból az 
alkalomból, hogy magához kéretve a 
sajtó képviselőit, előadást tartott ne- 
kik kötelességeikről. Találót és husba- 

vágót, olyat, aminőt csak a minden te- 
kintetben fedhetetlen és jószemü állam 
férfi engedhet meg magának és akkor, 
ha minden oldalról biztos a maga iga- 
zában. Inskip miniszter ugy látszik fed- 
hetetlenül jellemes államférfi tehát és 
ami azt illeti, nem félős természetü és 
nem primadonna idegzetü, mert neki 
már nincs szüksége a politikusoknak 
annyira kedves, csak kedvező sajtóra. 
Különben aligha mondott volna nekik 
olyan igazságokat, aminők éppen azon 
természetüknél fogva, hogy igazságok, 
különösképpen fájnak is. Aligha vilá- 
gosithatta volna fel a sajtót arról, hogy 
az utóbbi idők háborus hangulatai 
egyes lapok tiszteletet követelő, de meg 
adni nem tudó hangja nagyban fokoz- 
za. Hogy ez az, ami a becsületükben 
sértett nemzeteket fegyverkezésre kész- 
teti és vitustáncot járat a diplomata ide 
geivel. Hogy az az ut, amin számos 
mai ujságiró halad, háborura vezethet, 
holott a hivatása magaslatán álló saj- 
tónak éppen a lelki leszerelés elősegi- 
lése a teladata, azé, ami az általános 
észereléshez vezet. 
Iyen és ehhez hasonlókat mondott 

Inskip az angol sajtó képviselőinek, az 
angolénak, ahol tudvalevőleg még jó 
Célzatu fizetett cikkeket is alig lehet 
elhelyezni. Ahol ismeretlen fogalom a 
arolás ujságon-keresztüli formája, 
el az ujságirók a szó nemesen vett Ttelmében gentlemenek és nem önma- 
uk ajándékozták e cimet maguknak. 

1t mondott volna Inskip nemzetvédel 
E miniszter a kontinentális ujságok 
apviselői közül azoknak, akiknél üzlet 
mgvülölet? Azoknak, akik nap-nap 
tan beletaposnak egyes nemzetek, fa- 
ke becsületébe. Akik a guny diszitő 
őit egész skálájukban kihasználják 

ogy az egyre elvakitottabb tö- 
; et a példányszám emelkedéséért 
a milliós profitért halálos gyülöletre 
magatják? Rágalmakat koholjanak és 

minden kötél szakad, meglapuja- 
? Mit tehetett volna mást, mint azt 

rokat a templom falai közül, 
volna maga elől őket. Vagy mert 

A hazsérkezett Mihály 
fogják az 

(BUCURESTI.) A királyi udvari mar- 
salli hivatal 57-es számu közleménye 
szerint 

Öfelsége, a király hülése nem szünt 
meg és hőmérséklete ismét emel- 
kedett. Igy május 30-ra Kolozs- 
várra tervezett ünnepségek néhány 

napi halasztást szenvednek. 

A kolozsvári városi és megyei ható- 
ságok fejei és az egyetem, illetve a 
többi intézmények azonban tovább foly 
tatják előkészületeiket az ünnepségek 
ügyében. A program eszerint a király- 
látogatás napján a délelőtt 10 órai ün- 
nepélyes fogadtatás után fél 11-kor 
avatási ünnepség lenne az egyetem köz 

kodó diszdoktorrá avatása, aztán sport- 
telepi ünnepség, majd a népmüvészeti 
muzeumnak a klasszikus tudományok 
intézésének és a botanikus kertnek 
megtekintése, végül az uj egyetemi kul 
turpalotában este 9 órakor ünnepélyes 
királyi vacsora. A zártkörü déli ebéden 
a kormány tagjain kivül csak az egye- 
tem tanári kara vehet részt. Az esti 
bankett után fogadás lesz, majd az 
egyetemi hallgatók szerenádot adnak 
felségének. Dragan polgármester már 

is falragaszokon hivta fel a közönséget 
bogy a rendkivüli örömünnepbe minél 

i 

Abcsszimia n 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Amint belga 
peolitikai körök jelzik, Van Zeeland 
miniszterelnök rendkivül komolyan ké- 
szül amerikai utjára, mert ezt az „utol- 
só" alkalmat arra akarja felhasználni, 
hogy Roosevelt elnököt az általános bé- 
ke érdekében feltétlenül megnyerje a 
világgazdasági értekezlet eszméjének. 
A Delbos és közötte lefolyt tárgyalások 
is mind ezt célozták, bár szó volt arról 
is, hogy Belgium nagyobbszabásu dip- 
lomácia közvetitésbe kezdjen London- 
Páris és Róma-Berlin között a nyugati 
paktum érdekében. Van Zeeland állitó- 
lag ezt is vállalta, amit a belga sajtó 
szerint annál könnyehben meg is te- 
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hogy miként Krisztus kiverte a kalmá- 

ma 

vajdát ünnep 

müvelődési palotában, utána az Ural- 

nagyobb számban kapcsolódjék bele. A 

a Népszövetség ( 
sok gondot okoz a senii tanácsnak a spanuol noecsevelt által összehivandó világertekezleten korlálozásának megvalósitását - Hánya szeri 
megegyezhetik, de csakis a kisebbségi kérdés ] báztálk Madrid ugynevezeti „semleses" ea zajatlta Mormánya a legélesebben 

-hadjárato 
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És soks 

összes közszükségleti 
program egyébként valószinüleg vál- 
tozatlan marad, annak ellenére is, hogy 
Öfelsége látogatása betegsége miatt 
néhány napi halasztást szenved, a hi- 
vatalos orvosi jelentés szerint. 
A Timpul szerint a junius 8-iki ün- 

nepségek végleges programját csak 
Antonescu külügyminiszter hazajövete- 
le után készitik el az összehivandó mi- 
nisztertanácson. Minthogy az ünnepsé- 
geken a lengyel államiő is résztvesz, 
Beck külügyminiszter és három lengyel 
miniszter társaságában, ez alkalommal 
fontos politikai kijelentések fognak el- 
hangzani. 

Mihály nagyvajda hazaérkezett 
(BUCURESTI.) Tegnap délután a mo 

gosaiai pályaudvaron Tatarescuval az 
élükön a kormány tagjai és a megje- 
lent előkelőségek nagy ünneplésben ré- 
szesitették a hazaérkezett Mihály nagy- 
vajdát, aki Varsóban Öfelsége nevében 
meghivta Moscicky lengyel államiőt, 
hogy látogasson ei Romániába. 

A nemzeti parasztpárt sikerei 

(BUCURESTI.) Tegnap több megyé- 
ben voltak választások. Ezek összesitett 
eredménye a következő: nemzeti pa- 
rasztpárt 68.320, liberálisok 62.777, 
nemzeti kereszténypárt 52.049, román 
Front 22.296 szavat 

elvébe Esyi 
hálla 

elitél minden rágalom 
hetett, mert semlegességét elismerték 
és igy a jobboldali államoknak nem 
lehet kifogásuk a közvetités ellen. 
Brüsszel általában kezd a nemzetközi 
politikában jelentős szerephez jutni. 
Ezt állapitja meg a londoni közvéle- 
mény, melynek szócsövei, a nagy és 
komoly lapok ugyszólván nap-nap mel- 
lett foglalkoznak Belgiummal. A Mor- 
ning Post szerint 
nem ok nélkül látogattak Brüsszel- 
be Eden, Delbes, a román trónörö- 
kös és most utóbb Beck lengyel és 
Koht norvég külügyminiszterek is. 

A diplomácia érzi, hogy a genfi tulfü- 
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az ostorcsapás. 

már nincsenek Krisztusok, szó nélkül bet jelent és sajnos indokoltabb is, mint elverte ] hátat forditott volna nekik.. ! 
zor az ilyen elfordulás töb- nyt) 

élyesen fogadták - Maximálini 
cikkek árait 

Jön az ármaximálás 

(BUCURESTI.) Tegnap délután mi- 
niszterközi értekezlet volt Inculet el- 
nökletével, amelyen 

z 

elsőrendü 
árának maxi 

zérkedés kikerülé 
ént fogják felül 

áhagyni az árakat 
i bizottság intézke- 

déseit a kereskedelmi iparkamarák 
kal egyetértőleg teszi meg. A rom- 
landó cikkekre nézve 30 százalé- 
kos hasznot engedélyeznek a ke- 
reskedőnek, mig a többi cikkeknél 
csak 20 százalékosat. A rendelke- 
zés elleni kihágásokat, mert tör- 
vényrendeletről van szó, szigoruan 
ellenőrzik és büntetik. Visszaesés 
esetén az uj büntetőtörvénykönyv 
intézkedéseit alkalmazzák. Megfe- 
lelő intézkedések történnek a fő- 
városban és különböző városokban 
a termelői árak szabályozására is. 
Ezenkivül meg akarják szüntetni 
a városok határában szedett vám- 
illetékeket, a vágatási dijakat pe- 
dig csökkentik, s igy akarják ol- 
csőbbitani az életet és letörni az 
áru-üzérkedést. A határozatok még 
a gazdasági bizottság elé kerülnek 

jóváha 

kérdés megielelő megoldása - Mussolini 
szeretmé tető alá nozni a iedyverkezések 

ni: Maguarország összes szomszedaival 
rendezése utám - Nemzeti repülök bom- 

nyösebb a távolabb fekvő helyek fel- 
keresése, ahol higgadtabb légkörben le- 
het megoldandó kérdések felett tár- 
gyalni. Spaak külügyminiszter és Van 
Zeeland miniszterelnök személyében 
ezeknek a megbeszéléseknek levezetésé 
re kiválóan alkalmas emberekre talált 
az európai diplomácia. 
Az angol és francia kormányok bi 
zalma nem hiába összpentosult 
bennük és nem ok nélkül kérték 
fel őket olyan nagyfontosságu fel- 
adat megoldására, mint a világgaz- 
dasági értekezlet összehivása és A 
uvyugati paktum 

tött atmoszféráju ülésterem belyett elő-] egyengetése. 

l 
összehozásának 



„loestétl 

A belga fővárossal most már a svájci, 

illetve a genfi sajtó is élénken kezd fog 

laikozni, ami a Journal de Geneve sze- 

rint azt jelenti, hogy 

a népszövetségi ülés ezuttal is sok 

kérdést megoldatlanul fog hagyni, 

többek közt a locarnoit helyette- 
sitő nyugati egyezményt is, 

melynek megoldása szerencsés körül- 
mények között a brüsszeli diplomáciá- 
ra hárul. Erre a feltevésre sok ok van. 
Nem utolsó sorban a spanyol-ügy, 
mely minden bizonnyal olyan feszültsé 
get fog eredményezni, hogy éppen elég 
gondot okoz majd annak elsimitása. 
Hyen körülmények között a nyugati 
probléma elintézésére számiítani Genf- 
ben alig lehet. 

Kánya magyar külügyminiszter 
külpolitikai beszámolója 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A külügyi 
tárca költségvetésének vitája során Ká- 
nya Kálmán magyar külügyminiszter 
egyórás beszédben számolt be a kül- 
politikai helyzetről és Magyarország 
célkitüzéseiről. A nagy érdeklődéssel 
várt beszéd felölelte az összes, Ma- 
gyarországot érintő kérdéseket és ál- 
talában a békés szándékok kihangsu- 
lyozásának jegyében folyt le. 
Az európai helyzet, kezdte beszé- 
dét Kánya, zavarosabb, mint vala- 
ha volt, mert az osztatlan béke ál- 
landó hangoztatása mellett az osz- 
tatlan bizalmatlanság lett urrá a 
lelkek felett. Európa népeinek egy 
része még mindig az egyoldalu se- 
gélynyujtás elve mellett kardosko- 
dik, aminek eredménye a ífrancia- 
eresz és a cseh-orosz fegyveres 
egyezmény. Az elégedetlen nagy- 
hatalmak Itália és Németország ha 
talmasan előretörtek, ezzel szem- 
ben a Népszövetség elerőtlenedett. 
Létrejött a területi kérdések ki- 
kapcsolásával a jugoszláv-bolgár 
egyezmény és az olasz-jugoszláv 
egyezmény. Törökország éppen a 
reviziót ellenző nagyhatalmak se- 
gélyével vitte keresztül a maga re- 

ijójá Magyarország még ke- 
mény diplomáciai harcok előtt áll. 
A leszerelési konferencia kudarca 
óriási arányu felfegyverkezést 
vont maga után. Mindenki felsze- 
rel, csak Magyarország nem, mert 
az ő fegyverkezése veszélyeztetné 
állitólag egyedül a békét. A Lo- 
carno-egyezmény megszünt és 
ami megmaradt belőle: Anglia és 
Franciaország barátsága. A kisan- 
tant meglazulásáról keringő hirek, 
annak ellenére, hogy a beletartozó 
államok között érdekellentétek mu 
tatkoznak, tulzottak. Magyarország 
viszonya Jugoszláviához egyre ja- 
vul, remény van arra, hogy többi 
szomszédjával is megegyezhetik, 
de csakis a kisebbségi kérdés ren- 
dezése után, amire a magyar kor- 
mány nem szünik meg figyelni. 

Beszéde végén Kánya hangoztatta a 
római egyezményhez való ragaszkodást 
és azt a rokonszenvet, amivel a ma- 
gyar érdekek utja alkalmával találkoz- 
tak. 

Delbos és a kisantant delegátusok 

(GENF.) (Reuter.) Delbos francia kül 
ügyminiszter tegnap Antonescu román, 
Krofta cseh külügyminisztereket és a 
jugoszláv delegátust dezsönén látta van 
dégül. 

Egyiptomot felvették a Népszövet- 
ségbe 

(GENF.) A Népszövetség rendkivüli 
közgyülésének délutáni ülésén 

Egyiptomot egyhangulag felvették 
a nemzetek szövetségének tagálla- 

mai közé. 
És a fején piros fezzel bevonuló egyip 
tomi küldöttség tagjait hatalmas taps- 
sal fogadták. Majd Rüzsdi Arras elnök 
üdvözölte a küldöttséget. 

Abesszinia jegyzékben jelentette be 
az ülésszakról való távolmaradását. 

Mussolini - a fegyverkezés korlá- 
tozása mellett 

Genfi politikai körökben egyébként 
élénken kommentálták Mussolini- 
nek a Newyork-Word! Telegraph 
cimü lap római tudósitójának tett 
nyilatkozatát, amely szerint siker- 
rel járna, ha Roosevelt elnök a fegy 
verkezések korlátozására világér- 
tekezletet hivna egybe. Olaszország 
ezt a megmozdulást teljes erővel 

támogatná. 

Miután pedig a fegyverkezési versen- 
gés folytatása világcsődöt, politikai és 
gazdasági összeomlást, végül pedig vi- 
ágtorradalmat eredményezhetne, ugy 
a többi tagállamok is támogatni 
lennének kénytelenek a fegyver- 

kezés korlátozásának gondolatát, a 
mely rövidesen megvalósitható is 
lenne. Majd hangoztatta, hogy né- 
met, olasz, lengyel, angol, francia 
európai békeegyezmény megköté- 

sére volna szükség. 

Mozgalmas nap Londonban 
(LONDON.) (Reuter.) A miniszterta- 

nács tegnap ült össze szokásos heti meg 
beszélésére, amelyen 

utoljára elnökölt Baldvwin minisz- 
terelnök. 

A tanácskozások kizárólag belpolitikai 
kérdések körül forogtak. Ülést tartott 
a benemavatkozási konferencia albi- 
zottsága is, melyen elhatározták, hogy 

a spanyol hadvisedő feleket ujólag 
felszólitják a háborua humnaánusabb 
folytatására és az önkéntesek el- 

bocsájtására. 

Végül rendes parlamenti ülés-nap is 
volt, melyen lord Cramborne államtit- 
kár részéről fontos kijelentések hang- 
zottak el. ... 

Eden helyettese ugyanis egy hoz- 
záintézett kérdésre oda nyilatko- 
zott, hogy az angol kormány meg- 
győződött arról, miszerint egyes la 
pok azon állitása, hogy San-Sebas- 
tianban 1500 németet tettek volna 
patra, valótlan. Valótlan az az álli- 
tás is, hogy egy angol gőzöst az 
Admiral Scheer német csatahajó 
szabálytalanul tartóztatott volna 

Dál régensherceg Párisban 
(PÁRIS.) (Reuter.) Pál jugoszláv ré- 

gensherceg tiszteletére tegnap Lebrun 
köztársasági elnök diszebédet adott, a 
melyen a jugoszláv-francia barátságról 
pohárköszöntők hangzottak el. Később 
Blum miniszterelnök jelent meg kihall- 
gatáson Pál herceg előtt. A lefolyt meg 
beszélésekről azonban nem adtak ki hi 
vatalos jelentést. 

Sandler berlini látogatásának 
rendkivüli jelentősége van 

(BERLIN.) (Reuter.) Amint a német 
sajtó cikkeiből kitünik, Sandler svéd 
külügyminiszter berlini látogatásának 

fel, mert a germán cirkáló ezt a 
kontroll-bizottság határozott utasi- 

tására tette 
és igy teljesen szabályszerüen járt el. 
Nyilatkozatát lord Cramborne azzal 
fejezte be, hogy ezeket interpelláció 

kormány minden rágalomhadjáratot a 
legélesebben elitél. 

Lord Blymouth ujra utra kel 
(LONDON.) (Reuter.) Külnalitikai kö 

rökben aa 
óriási feltünést keltett az a hir, hogy 
lord Plymouth külügyi államtitkár 
rövidesen ujra a Balti-államokba 
indul és hogy utazásának céljáról 
a Foreign Office semminemü jelen- 
tést nem adott ki. Plymoutbh elő- 
ször Helsinkibe, Finnországba megy 
majd ellátogat Reval és Rigába is 
Az angol sajtó, mely az államtitkár 
utjáról azt irja, hogy sokkal több 
mint puszta információk beszer- 
zése, azt sejteti, hogy Anglia az 
oslo-államok után most már a balti 
országokat is nyilatkozattételre 
akarja birni a gazdasági és politi- 

a Wilhelmstrasse rendkivül nagy jelen- 

kai csatlakozása tekintetében. 

tőséget tulajdonit. Különösen részlete- 
sen foglalkozik vele már napok óta az 
Essener Nationalzeitung, mely szerint 

a svéd politikus azon terve, hogy 
az oslo-államok gazdasági közele- 
dését Németországhoz elősegitse, 
minden szempontból kivánatos és a 
Harmadik Birodalomnak ezt a le- 
hetőséget már csak azért is meg 
kell ragadnia, mert tudvalevőleg a 
világ leggazdaság-éhesebb állama. 
Még akkor is foglalkozni kell a gon 
dolattal, ha ezért Berlin bizonyos 
koncessziókat kellene tegyen Lon- 

don felé. 

Usiisibu herces Amerikán át utazik haza 
Toókioba 

(LONDON.) (Reuter.) A mikádó öcs- 
cse, Tsitsibu herceg, kit tudvalevőleg 
londoni utja alkalmával Newyork uc- 
cáin nagy lelkesedéssel ünnepeltek, 
visszatérésekor ismét megszakitja utját 
az USA területén, 

ahol nagyszabásu ünnepségek vár- 
ják, mert ez az első eset, hogy Ja- 
pán hivatalosan közeledést keres 
Amerikához. A már szinte tradi- 
ciónálissá vált ellenségeskedés Ja- 
pán részérőli felfüggesztése a vi- 
lágpolitika egyik legnagyobb 
szenzációjává nőtte ki ma- 
gát és hogy ebben Angliának is 
nagy szerepe van, mi sem igazolja 
jobban, mint az, hogy a Foreign 
Office uj tokiói követéül azt a sir 
Róbert Craigiet jelölte ki, ki mint 
az angol admiralitás tengerészeti 
szakértője a japán viszonyok leg- 
jobb ismerője és a tokiói körök leg 

kedveltebb embere. 
Angol körök véleménye szerint Japán 
ezen frontváltozását jól megfontolt po- 
litikai elgondolás okozta. 

Tokió ugyanis abban az óriási 
arányu flotta-felszerelésben, melyet 
London most hajszol keresztül, 
nem tudna lépést tartani. De nem 
tudná még ha anyagi eszközei meg 

volnának is hozzá és kellő flottá- 
val rendelkezne is azt a nyomást, 
amit egy összesitett angol-ameri- 
kai tengerhaderő bármelyik állam- 
ra gyakorolna, kiegyensulyozni. 
Ezért saját jól felfogott érdekében 
közeledik az angolszász államokhoz 

és Amerika demokratikusságára és bé- 
keszeretetére jellemző, hogy ezt a kö- 
eelést a legnagyobb örömmel üd- 
vözli. 

Az angol-amerikai gazdasági tár- 
gyalások a birodalmi konferencia 
előtt 

(LONDON.) (Reuter.) Hogy az angol- 
amerikai gazdasági tárgyalásoknak 
Londonban az United Kingdomra néz- 
ve mily rendkivüli fontosságot tulaj- 
donitanak, mi sem igazolja jobban, 
mint az a tény, hogy az eddigi pusztán 
informativ jellegü megbeszélések anya- 
gát is e birodalmi konferencia elé ter- 
jesztették. A tegnapi ülésen megálla- 
pitást nyert, hogy a megbeszélések ked 
vezően haladnak előre, minek követ- 
keztében szükségessé vált egy speciá- 
lis delegáció Washingtonba való küldé- 
se. Erre pedig a Baldwin-kabinet át- 
alakitása után, junius első napiaiban 
sor is kerül. 

Rendkivül nehéz voli összehozni és c uesiteni 
a dominlumok véleményéti az abesszin-kerdésben 

(LONDON) (Reuter.) Amint utóbb ki 
derült az, hogy Eden külügyminiszter 
Abesszinia törlésének javaslatával, il- 
letve a hallgatólagos beleegyezéssel 
Genfbe utazhatott, rendkivül sok ne- 
hézséget okozott. Ujzeeland ugyanis ra- 
gaszkodott a népszövetségi jogok fenn- 
tartásához és ahhoz, hogy Aethiopia 
tagállam maradjon. Ide csatlakozott 
eleinte a Délafrikai Unió is, mig Ka- 
nada Abesszinia törlésébe csak azzal a 
feltétellel kivánt beleegyezni, ha An- 
glia visszavonul az európai ügyektől, 
amikkel a dominiumok különleges hely 
zetüknél fogva nem akartak törődni. 
Állott ez különösen az angol-olasz vi- 
szonyra, mely aggodalommal töltötte 

el a tengerentuli delegációkat. 

Az angol fegyverszüneti ajánlat és 

Franco tábornok megelégedettsége 

(LONDON.) (Reuter.) A benemavat- 
kozási konferencia felverszüneti ajánla- 
tára, melyet hétfőn nyutjottak át a bur 
gosi és valenciai kormányaknak, vá- 
lasz hivatalosan nem érkezett. Sala- 
mancai körök véleménye szerint 

Anglia e lépése mindenesetre fi- 
gyelemreméltó, mert ezuttal az első 
izben történik az, hogy a Foreign 
Office a feleket egyenranguaknak 
ismeri el és tudomásul veszi hivata 
Josan is a mozgalmat. Ez közvetett 

nélkül is elmondotta volna, mert a brit 

mában és Berlinben 

itélte dr. Rudas Zoltán kommunistát, ak! 
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Franco-kormány 
rését is jelenti. 

A burgosi kormány képviselői Ró- 

uton a elisme- 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A burgo. 
si kormány a berlini követi állást Ma 
gaz márkival, a római Pedro Garciá- 
val tölti be. A fasiszta és nemzeti szo 
ciálista kormányok erre vonatkozó be. 
leegyezése már meg is érkezett Bur- 
gosba. 

A madridi „neutrális zóna" bom. 
bázása 

(VALENCIA.) (Reuter.) A valenciai 
leadó jelentése szerint a nemzeti légi 
haderők tegnap ismételten bombázták 
a madridi ugynevezett „neutrális zá- 
nát", ahol az idegen sajtótudósitók szál- 
lodája fekszik. A közlése felhivja a vi- 
lág figyelmét erre a nemzetközi sza 
bályzatokkal ellentétes eljárásra és meg 
jegyzi, hogy a bombázásoknak 45 halá. 
los és több mint 100 sebesült áldozata 
volt. . 

Másodtioken is megerősitettel 
léb Miksa merénylőjémek 

logvatartását 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnapi szá 
munkban megirtuk, hogy dr. Breban 
vizsgálóbiró 30 napos vizsgálati fogsá 
got rendelt el Pápai Béla szatmári 
származásu rovottmultu asztalossegé 
ellen, aki a többek között álarcosan 
betört Léb Miksa gyárigazgató laká 
sára, akit revolverrel sulyosan megse- 
besitett. Az ügyészség rablás és gyilkos 
sági kisérlet cimén inditott eljárást 
Pápai ellen. A törvényszék Pastia- 
Barbateiu tanácsa dr. Lani ügyész be 
széde után megerősitette a vizsgálóbiró 
határozatát. 

leszállitották a sikkasztáséri 
sulyosan elitélt postamester 

bümntietését 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A mult he 
tekben megirtuk, hogy Reich Józsei 
Tg.-Lapusnai postamestert bizalom- 
mal való visszaélés, valamint sikkasz 
tás vádjával törvény elé állitották A 
törvényszék, miután beigazoltnak lát 
ta a vádakat, sulyos itéletet hozott 
5 évi börtönre itélte a tisztviselőt, akit 
mélyen megrenditett a szigoru szenten 
cia. Megfelebbezte a törvényszéki dön 
tést. Ma a táblán sor is került a tisz" 
viselő kérdőre vonására. A tábl 
Zaharia-tanácsa azonban bünösnek 
mondotta ki Reich Józsefet, de az eny 
hitő körülmények figyelembevételével 
a postamester büntetését lényegese" 
leszállitotta és kétévi börtönre maras2 
talta el. Az elitélt ez ellen is felfolya 
modással élt. 

azeoses0 

- Tizenötévi fegyházra itélték dr. R 
das Zoltánt. Budapestről jelentik: 
szekszárdi törvényszék 15 évi börtönté 

1919-ben a budapesti forradalmi törvény 
szék elnöke volt, majd a Kun Béla kof 
mány bukása után külföldre menekül 
Rudas néhány héttel ezelőtt önszántából 

Ihazatért és jelentkezett a hatóságoknál. 
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KOLOZSVÁR-CLUJ) Az uj köz- 

jgazgatási törvény értelmében a for- 

izombakerülő mindennemü lisztet ki- 

fonként tiz banis városi illeték terheli. 
Ennek az illetéknek behajtása sok kel- 

lemetlenségnek és zaklatásnak tette 
ki a lisztkereskedőket és a malmoso- 

kat, akik ezért most beadvánnyal for- 

dultak a városi időközi tanácsához és 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi tör- 
vényszék első szekciója tegnap foglal- 
kozott a 16 tordaszentlászlói gazda teg 
vatartási ügyével. Mint erről már 
részletesen beszámoltunk, a Járarákos 
és Tordaszentlászló községek között 
egy legelő miatti hosszu idő éta hu- 
zódó perben az itélet nemrégen emel- 

kedett jogerőre. Szentlászló község, a 
terület régi birtokosa perujitást kért 
és a döntésig a biróság az átadást fel 
is függesztette. Nehány nappal ezelőtt 
azonban mérnök jelent meg a vitás 
földön, ahol méréseket végzett. Jára- 
rákos község lakossága abban a hitben, 
hogy megtörténik a birtokbahelyezés, 
kivonult a község határára. De hama- 
rosan ott termettek a Szentlászló köz- 
ségi gazdák is, kezükben a birósági 
végzéssel, hogy abban az esetben, ha 
a járarákosiak sejtelme valóra válik, 

Átalány összegben akarják 
fizetni a kereskedők a liszt. 

városi illetékét 
a tiz banis illeték helyett átalány ösz 
szeg kivetését javasolták. Az időköz. 
bizottság most foglalkozott a lisztke- 
reskedők és malmosok beadványával 
és dr. Baba pénzügyi tanácsos javas- 
latára a kérdés tanulmányozására bi- 
zottságot küldött ki és ennek jelenté- 
sétől tette függővé az illeték behajtása 
körüli sérelmek megszüntetését. 

seeeee 

Nyolc szabadlábrahelyezés - és nyolc 
fogvatartás a tordaszentlászlólak 

8y ben 
megvédjék a földjüket. A szomszédos 
községek lakossága között azután 
heves szóváltás keletkezett, aminek a 
vége az lett, hogy 16 szentlászlói gaz- 
dát a csendőrség nemzetgyalázás, lá- 
zadás és más cimeken őrizetbe vett és 
bekizsérte őket a kolozsvári ügyész- 
ségre. Itt azután az ügyet dr. Breban 
vizsgálóbirónak osztották ki, aki ki- 
hallgatta az őrizetbe vett gazdákat és 
16 ellen letartóztatási végzést adott ki. 

csa előtt dr. Lani Helmut ügyész a 
vizsgálóbiró döntésének megerősitését 
javasolta. Dr. Demeter János és áar. 
Moldovan Valer védőügyvédek jól meg 
indokolt beszédükben a gazdák szabad- 
lábra helyezését kérték. A törvényszék 
nyolc letartóztatási végzést megerősi- 
tett, nyole szentlászlói gazdát pedig 
szabadlábra helyezett. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az önmüködlő 
teleton városunkban való bekapcsolása 
most már végérvényesen május 29-én 
történik meg, illetve a 28-áról 29-ére 
virradó éjszaka folyamán. Az ünnepé- 
lyes felavatás, illetve az épület beszen- 
telése s a hatóságok képviselőinek je- 
lenlétében való ünnepélyes forgalomba 
helyezés 29-én délelőtt 11 órakor törté- 
nik meg. 
Az önkapcsolásra való áttérés ugy 
látszik a közönség körében nagy 

megelégedést váltott ki, 
mert - mint szemtanuja voltunk - 
még mindig nagy számban jelent- 

keznek uj előfizetők, 
bár a hirdetett kedvezményes kapcso- 
lás határideje huszadikávai lejárt Az 
érdeklődés oly nagy, hogy 
egyes kerületekben már minden 
vonalat lefoglaltak az előfizetők, 

vggi hogy a közeli jövőben ki kell 

Május 29.én kapcsolják be véglegesen 
városunkban az önmüködéő-telefon 

összes készülékeit 
bőviteni a hálózatot ujabb ezer 

vonallal. 
Az ünnepélyes felavatáson a Tele- 

fon Társaság bucurestii vezetősége is 
megjelenik és jelen lesz többek között 
Papadache bucurestii központi keres- 
kedelmi igazgató, valamint városunk 
katonai és polgári előkelőségei, köz- 
tük a prefektus, a polgármester, vala- 
mint a többi hatóságok fejei is 
A régi postaépület II. emeletének 
27-es szobájában az automata kap- 
csolás bemutatásának szemlélteté- 
sére ugynevezett propaganda-iro- 
dát állitottak föl, ahol teljesen 
dijmentesen az érdeklődő előfizető 
közönség rendelkezésére állanak. 

Igy akarják az önmüködő telefon kü- 
lönböző, de a készülék használatánál 
elengedhetetlenül fontos kapcsolási 
kinódozataira a nagyközönséget meg- 
tanitani. 

lékonycélra a 

(NEWVYORK.) John Rockefellernek, a 
üres amerikai milliárdosnak halála 
egész Amerikát lázba hozta. A törvé- 
nyes örökösök mellett 
máris minden felőlről jelentkeznek 
azok, akik az örökség valamelyes 
Tészére valamilyen formában igényt 
artanak. Az örökségre igényttar- 
tők között szerepel egy román ere 
etü egyén is, névszerint Dumitru 

ki eyz1.. Balas, ai lerdélyi eredetü és jelenleg clevlan- 
mi ós. Dumitru Balas a véletlennek 
kenjdonithatja, hogy az örökösök közé 
erült. 

t évvel ezelőtt ugyanis ő mentet- 
e meg Rockefeller egyik fiának 

Ez életét. . 
bent Rockefeller-fiu Clevland közelé- 
áett gépkocsi-szerencsétlenséget szenve- 

és sulyosan megsebesült. Dumitru 

Négymiiliárá doliári adoti jó- 
mosi meghalt 

Rockcicller-Mathuzsálem 
RNomán ember is szerepel az örökösök között 

Balas autójával történetesen arra ha- 
ladt és kocsijára vette a sulyosan sebe- 
sült férfit, akit kórházba szállitott. 
Mint kiderült, a Rockfeller-fiu en- 
nek köszönhette megmenekülését, 
mert ha csak tiz perccel később 
szállitják kórházba, már mütéttel 
sem lehetett volna megmenteni. 
Az öreg Rockefeller ekkor hálából 
havi 100 dolláros járandóságot biz- 
tositott számára, amelyet Dumitru 
Balas most, John Rockefeller ha- 
lála után, mint örökségi részt fog 

továbbra is kapni. 

98 év története 

Rockefeller halála nagy riadalmat 
idézett elő a newyorki értéktőzsdén. 
Ezzel kapcsolatban a nagy világlapok 
hatalmas cikkekben foglalkoznak az 
eseményekben gazdag és rendkivül vál 

A törvényszék Pastia-Barbateiu taná-, 

. 
tozatos élettörténetével. 
Rockefeller 1839-ben született és éle- 

te szoros összefüggésben van az Ame- 
rikai Egyesült 

mely 

lásával. Amerika ugyanis ezelőtt 100 
évvel még kitermeletlen, de nagy jö- 
vőre váró állam-alakulat volt. Hiányoz 
tak azonban a nagyvonalu üzletembe- 
rek, akik ezeket a lehetőségeket ki- 
használják. 

Rockefeller volt maondhatni az el- 
ső nagy amerikal üzletember, aki 
elinditotta az Egyesült Államok gaz 

dasági fellendülését. 
Kereskedő-családból származott és a 
kereskedelmi iskola elvégzése után 

a Hewitt et Co Tuttle céghez ke- 
rült heti 2 dollár fizetéssel, mint 

irodista. 
19 éves korában megunva kisfizetéses 

állását, elhatározza, hogy egyéni vállal- 
kozásba kezd. 

Harc minden vonalon 
1860-ban 60 részvényes közremükö 
désével Clevlandban petróleum-fi- 
nomitó társaságot alakit. Később a 
60 társát kijátszva, egyedüli birto 
kosa lesz a már elég hatalmas va- 
gyonu társaságnak. Ekkor 26 éves 
volt. Tiz évvel később megalakitja 
a világhirüvé vált Standard Oil 
Compani of Ohi vállalatot 1 millió 

dollár alaptőkével. 
Itt kezdődik Rockefeller karrierje. Ha- 
talmas harcot kezd az amerikai piac 

minden áron arra törekszik, hogy a vi- 
lágpiacokat is magának hóditsa meg. 
A Standard Oil Company müködése 
elé azonban akadályok tornyosulnak: 
a szállitási nehézségek. Reockefeller üz- 
leti zseniálitása azonban minden nehéz- 
séget legyőz. 
A vasut-társaságok ellen irtóhad- 
járatot indit és ez sikerrel is járt. 

Hol becsületes, hol törvénybe ütköző 
cselekedetek légióival magához ragad- 
ja az amerikai petróleum-vállalatok 
nagy többségének vezetését. Saját ha- 
józási vállalatot alapit és ezzel függet- 
leniti magát a szállitás tekintetében. 
1872-ben a társaság alaptőkéje 3 mil- 
lió dollár. 

Korlátlan küzdelem a hatalomért 

1882-ben megalakitja a petróleum 
trösztöt, amelynek elnöke termé- 
szetesen ő. Sikerül a kinai piacot 

is magához ragadnia. 
A Standard Oil Company fejlődése ma 
gával hozza azt, hogy 

ezer és ezer kis-egzisztencia megy 
tönkre és lesz öngyilkos anyagi 

összeomlás következtében. 
Rockefeller azonban nem törődik ez- 
zel, hanem megy előre. 

1889-ben a szövetségi biróság fel- 
oszlatja trösztjét. Kijátsza azon- 
ban csendes megállapodásokkal s 
a ma annyira hiressé vált ugyneve- 
zett gentlemen-egyezményt köt. 
Tizévi harc után Rockefeller ujra 

győz. 
A Társaság alaptőkéje most már 100 
millió dollár. Rosevelt Theodor, akko- 
ri elnöke az Egyesült Államoknak 
a jelenlegi elnök nagybátyja - irtó- 

Sok munka és fejfájás. : ] 
ex nagyon kellemetlen napnok 
igérkezikl Azonban- 
- létezik fromdon teblettel 

nem kell tevébb üvje e 
inzó fájdalmakat - - - 

Figyeljen aBagete-keresztre, a- 
megvedi ez eténzetoktóll 

llamok ugynevezett 
gazdasági világhatalommá való átalaku 

í ; 

szerencsére 

hadjáratot indit Rockefeller ellen. 
A milliomos biróság elé kerül és 
4222 vádpontot hoznak fel ellene. 
Ekkor mondotta az ügyész róla, 
hogy Rockefeller és csoportja az 
idők folyamán szinte a büntető tör 
vény könyvben található összes 
büncselekményeket közvetlenül, 
vagy közvetve, mind elkövette. 
1907-ben 1462 esetben elmarasztal 
ják és végre minden egyes büncse 
ekmény után 26 ezer dollár pénz- 
büntetést fizet, összesen 29 millió 

240 ezer dollár értékben. 
Ekkor Rockefeller 68 éves volt. A fenti 
itéletről a golf-pályán való játszása köz 
ben értesült. Pillanatnyi hallgatás után 
ennyit jegyez meg: 
Az itélet végrehajtása egyelőre 
késni fog. És igaza volt, mert a 
29 millió dollárt a mai napig sem 

fizette mez 
Ez az itélet volt az első lánc abból a 
hadjáratból, amelyet a tröszt ellen in- 
ditottak. 

A világ legcsunyább embere 
Egykori feljegyzések szerint a mil- 
liárdos 50 éves korában a világ leg 
csunyább embere volt. De ő volt a 
legnagyobb ellenfele Angliának is. 

A Standard Oil Company egyetlen ko- 
moly ellenfele az angol Royal Dutch 
Társaság volt. A két mammut-vállalat 
harca éveken keresztül tartott és 
ez a harc tulajdonképpen Amerika 
és Anglia gazdasági háboruja volt. 

Egyiknek sem sikerült a másikat le- 
győzni és jelenleg is a óleum-hege- 
móniáért ez a két vállalat harcol. 

A kiábrándulás korszaka 
Néhány évvel ezelőtt 
Rockeieller kezdett kiábrándulni 
örökké hangoztatott elvéből, hogy 
az élet és a boldogulás alapja a 

pénz. 
Kezdte megunni az örökös pénzszerzést 
s visszavonult vállalatainak vezetésétől. 
Rockefeller mind magánember nagyon 
kedves, szellemes, barátságos egvén 
volt, de ! 
mint üzletember egyike volt a leg- 
kegyetlenebb és leglelketlenebb 
emberének. Valószinüleg, hogy lel- 
kiismeretét megnyugtassa, óriási 
összegeket adományoz tudományos 

és emberbaráti célokra. 
Négymilliárd jótékonycélra 

Több, mint 4 milliárd dollárt (800 
milliárd lejt) adományozott egyetemek, 
de főleg a világhirü Rockefeller egész- 
ségügyi alapitványoknak. Többek kö- 
zött a világhirü Columbia egyetemet is 
ő alapitotta. Megjegyezni kivánjuk, 
hogy nagyon sok különböző nemzetisé- 
gü tanár és diák került a tengeren tul- 
ra Rockefeller jóvoltából tanulmányaik 
kiegészitésére. 

Rockefeller halálával 
olyan mozgalmas élettörténet zá- 
rult le, amely egyrészt valósággal 
történelmi jelentőségü, maásrészt, 
különösen a multban olyan izgal- 
mas, bogy felveheti a versenyt a 
legizgalmasabb detektiv-regénnyel. 
Talán később valaki szengánión re- 

gényt is fog irni erről a rendkiívüli 
egyéniségről és életéről. 



4. OLDAL 

Fra kkeos 

irta: PONSON du TERRAIL 
zo a eoa a 

46. 

XXVIII. 

A kis báró a párbaj előtti éjszakát 

Neuillyben töltötte. Mielőtt leteküdt, 

az öreg cselédnek lelkére kötötte, hogy 

másnap hajnali öt órakor ébressze fel, 

mert sürgős ügyben korán reggel be 
kell mennie a városba. 

Ezen a reggelen kopogtatott be Jo- 

seph, az inas Sauniéres báró szállodai 

lakására, meglepő leleplezéseivel s a 

titokzatos vaskos boritékkal, amelyet 

Sauniérs báró egy órával Joseph távo- 

zása után bonthat fel. De a sors más- 

ként akarta. Az órából még félóra se 

telt le, mikor a hotel groomja bekopog 

tatott, Olivier de Kermeriac néhány 

hevenyében papirra vetett sorával: 

„Kedves barátom, jöjjön azonnal a 

lakásomra. Raymond barátunk ma haj 

nalban párbajozott és sulyosan megse 

besült. ítt fekszik nálam." 
Raoul már nem gondolt a zsebébe 

sülyesztett pecsétes boritékba. Esze 

nélkül sietett Olivier Keremiachoz. 

Raymond eszméletlenül, halálsápad 

tan feküdt az ágyban. Két orvos volt 

mellette. 

- Az istenért, mi történt... 

besülés csak nem életveszélyes? 

- Hajszál hijján az lehetett volnal 

- felelte az egyik orvos. - Ha a go- 

lyó csak egy keskeny sávval feljebb, 

vagy lejebb hatol be, betegünk már 

nem él. Igy azonban, ha nem tévedek 

vagy háromheti nyugodt fekvés árán 

A se- 

megussza. 
De hát miért verekedett? és 

kivel? - fordult Raoul bámulva Oli- 

vierhez. 
- Tökéletesen idegen ember provo- 

kálta, akit eddig életében sem látott. 

S kinek a neve, csodálatos módon azo- 

nos az ővével. Ő is Raymond. 
Raoul de Sauniéres báró felfigyelt. 

Eszébe ötlött, hoggy előző este Blache 

története is egy Raymonddal függött 

egybe. És, hogy ma reggel Joseph.. 

A láncszemek kezdtek összefüződni. 

Az orvos intett, hogy a beteg kezd 

eszméletére térni, hagyják abba a be- 

szédet. A szobában teljes csend és nyu 
galom legyen. 

Olivier karonfogtga Raoult és átve- 
zette a szomszéd szobába. 
- Furcsa, - mormogta Raoul, miu- 

tán az ajtót óvatosan becsukták ma-, 

guk mögött - hát mindenkit Raymond 

nak hivnak?... mert én egv harmadik 

Raymondról is hallottam. Most már 

ugyanis tudom, hogy Blanche miért 

jött ilyen sebtiben vissza Párisba. 

- Nos ... miért? 

- Nagybátyjától, Brégny hercegtől 
örökölt vagyont vissza akarja származ 

tatni a herceg törvénytelen fiának és 

igazságszerinti örökösének. Ezt a fiatal 
embert is Raymondnak hivják. Amed- 
dig a herceg élt, a fia, titokzatos uton, 

minden évben megkapta az ötvenezer 

frankját. Brégny herceg hirtelen halt 
- Megálljunk csak! - vágott közbe 

izgatottan Olivier. - De hiszen ez a 
történet feltünően hasonlit az én sebe 
sült barátom történetéhez. Ő is tör- 
vénytelen fiu, egy titokzatos pártfogója 

fényes jövedelemhez juttatta s ez a jö- 
vedelmi forás egy-két év előtt hirte- 
len kiapadt. Az apjáról csak annyit 
tud, hoggy herceg volt. Főrend... 
Racul felugrott. Mit is mondott Jo- 

„Raymond urtól el akarják 
1abolni a vagyonát és a nevét..." 
Lázas izgatottan kapta ki zsebéből a 
lepecsételt boritékot és felszakitotta. A 
boritékban feküdtek a Samuel őrnagy 
nak és cinkosának való kilétét leleple- 
ző hiteles okmányok és Joseph valo- 
mása, amelyben minden szépités nél- 
kül feltárta az általa eljátszott szerepet 
is. Olivier, miután a papirokat átfutot 
ta, a homlokára csapott. 

(Folytatjuk.) 

A Venus 
(BUCURESTI) Tegnap délután 6000 

főnyi közönség előtt játszták le a Venus 
és Unirea Tricolor csapatai az A-liga 
döntőjellegüű mérkőzését, melyet a Venüs 
csak óriási küzdelem után tudott meg- 
nyerni 4:2 (3:2) arányban és ezzel végle- 
gesen megnyerte Románia 1936-37-ik évi 
bajnokságát is. Az első gólt a 4-ik perc- 
ben Jordache szerezte meg az Unirea 

győzött! 
Tricolornak, egy perc mulva Peteo Válcov 

egyenlitett, a 8-ik percben Gruin Venus 

lőtt ujabb gólt. A 20-ik percben Barbu- 

lescu góljával 3:1-re vezet a Venus, a 35- 

ik percben Jordache szépit a félidő ered- 

ményén. A második félidő 15-ik percében 

Humis beállitja a végeredményt. Vuia 

biró erélytelenül vezette a mérkőzést. 

- 
Az Ic Rapid mesóvja a Venus-Unirca Iricolor 

mérk 
(BUCURESTI.) A szerdai Venus- 

Unirea Tricolor mérkőzés - mint isme- 

retes - eredetileg az Unirea Tricolor 

pályájára volt kitüzve, ami természete- 
sen lényeges előnyt jelentett volna az 
Unirea Tricolor csapatára. Az Unirea 
Tricolor vezetősége azonban nagy meg- 

lepetésre a mérkőzés előtt egy nappal be- 
jelentette a szövetségnek, hogy pályája 

alkalmatlan a mérkőzés lejátszására és 

özést 
annak kitüzését a Venus pályájára kérte. 

A meccset ott is tartották meg és azt a 

Venus csak nehezen nyerte meg. A fővá- 

rosból jövő hirek szerint a FC Rapid a 

pályacsere miatt a mérkőzést meg akarja 
óvni, mert abban driblit lát, ami az ő 
bajnoki kilátásait gyengitette. A Venus 

a pályán már megnyerte ugyan a baj- 

nokságot, de a zöld asztalnál még folyik 

a küzdelem.. 

-e 
szombaton rendezik meg a kerülcti atlétikal 

bpuüjnokságokat 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi atlé- gyönyörü pályáján. Tekintettel arra, 

tikai bajnokságokat szombaton és hétfőn hogy versenyzőink jó formában vannak, 

délután - mindkét nap 5 órai kezdettel 
- tartják meg a Károly király 

sportkedvelő közönségünknek szép és ér- 

park [dekes küzdelmekben lesz része 

e 
A bucurestii Telelom Club labdarugócsapata 

Molozsvár-Clujon 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szombaton dél- 

után igen érdekes mérkőzés lesz (5 órai 

kezdettel) a városi sporttelepen. 

Az automata telefon felavatási ünnep- 

ségeivel kapcsolatban a fővárosi Telefon 

Club labdarugócsapata az Universitatea 

együttesével fog játszani. A fiatal bucu- 
restii csapat megnyerte a déli C-ligát és 
mint ilyen, jövőre a B-ligában fog szere- 
pelni. játékereje most is kiváló és igy 
nagy küzdelem lesz a két csapat között. 

- 
Románia-Csehszlovákia nemzetközi birkozóverseny 

lesz junius hó folyamán 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A két ország 

birkozósportjának vezetői megállapodtak, 

hogy julius hó folyamán Prágában nem- 

zeti válogatott mérkőzést rendezzenek. 

Ezt követőleg a román birkozók Brünn- 

ben és Kassán mérkőznének az ottani ke- 

rületi válogatott ellen. 

A román birkozószövetség most állitja 

össze a válogatott keretet és éppen ezért 

külön megfigyelőt küld a május 29-én 

Clujon a CSMC és Törekvés, valamint 

A kolozsvári kerület labda- 
rudóbajnokságának 

végeredménye 

1. CSsSMC 13 12 1 - 83:13 25 

2. Echo 13 8 - 5 38:23 16 

3. Avram lIancu 13 6 2 5 24.31 14 

4. Haggibbor 13 5 4 4 18:28 14 

5. Unirea 13 6 1 637:3113 

6. Napoca 13 5 2 6 35:25 12 

7. Turnátoria 13 2 3 8 16:47 7 

8. Reuniunea 13 1 1 11 10:61 3 

A Bolohan-kupában a Victoria B elleni 

szép győzelme után a CSMC vezet. Ha a 

Napoca elleni mérkőzését is megnyeri, 

kupagyőztes lesz. 

A városi tanács 
üz uszósportért 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 

uszókerület által felülvizsgált egyesületi 

versenyző névsort a városi tanács jóvá- 

hagyta. Ennek következtében az aktiv- 

nak minősitett versenyzők f. hó 27-étől 

kezdve a strandfürdőben egy darab fény- 

kép és 42 lej kiállítási illeték ellenében 

megkaphatják belépőjegyeiket. Az ered- 

ményt még el nem ért, vagy kezdőnek 

minősitett uszók f. hó 28-án, pénteken 

délután 4 órakor jelentkezzenek a strand- 

fürdőben, ahol egy szakbizottság előtt 

fognak bemutató versenyeket uszni. A 
standardokat elérő uszók szintén jegyet 
fognak kapni a strandfürdőbe. Csak azok 
a versenyzők kaphatnak jegyet a strand- 
fürdőbe, akik felmutatják leigazolási 
könyvecskéiket. Akik még nincsenek le- 
igazolva az uszószövetségnél, de azt kér- 
ték, azoknak névsorát a strandfürdőben 
nyilván fogják tartani. 

ped 

Lugoson a Vulturii és CER Temesvár csa
- 

patai között megtartandó bajnoki verse- 

nyekre. 
A váradi birkozók közül Tőzsér, Kenéz 

és Lévai, a kolozsvári munkáscsapatból 

Györkös, Kiss, Toczauer, Gáll vannak ki- 

jelölve a válogatott keretbe. 
A május 29-én lebonyolitásra kerülő 

csSMO-Stáruinta mérkőzésnek tehát már 

a válogatás szempontjából is nagy jelen- 

tősége van. 

(BELGRÁD) A Jugoslavia csapata teg- 
nap nagy meglepetésre 6:1 (1:1) arányban 

győzött az angol Chelsea csapata ellen. 

(BRASÓ-BRASOV.) A lipcsei ATV ké- 

zilabdacsapata 13:6 (6:3( arányban győ- 

zött a KSTSV csapata ellen. 

(ATHEN. A lengyel-görög-cseh atléti- 

kai verseny második napján is akadt né- 

hány kiváló eredmény, melyek a követ- 

kezök: Diszkoszvetés 1. Syllas görög 49.50 

m. Sulylökés 1. Douda cseh 15.37 m. Rud- 

ugrás 1. Sznajder lengyel 402.5 cm. Kala- 

pácsvetés. 1. Knotek 52.49 m. 

AssU-UEC (Cluj) 3:2 (2:0). Biró Pop 

Tini. Gólszerzők: Colonel 2 és Badu. Já- 

ték közpen mindkét részről egy-egy játé- 

kost lerugtak. 

Solvay ifj -Meserias 8:0 (1:0). Gólszer- 

zők: Lengher 6, Puderstock és Mihai. 

AZ Unirea Sportklub vezetősége felkéri 

az összes játékosait, hogy a csütörtök dél- 

utáni tréningen okvetlenül jelenjenek 

meg fontos tárgyu megbeszélések végett, 

egyben arról is értesiti őket, hogy szom- 

paton este pontosan fel 9 órakor az uj 

kiubhelyiségben, ami a Carolina-tér 1. 

szám alatt lesz megnyitva I. emeleten, a 

Rezik zenekonzervatóiumban s a rendki- 

vüli összejöveteire jelenjenek mneg annál 

is inkább, mivel a vidéki mérkőzések el- 

intézéséről van szó. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Pénteken este a 

Moderna pályán Minerva-UAC mérkőzés 
lesz. A Sir. Massaryk 3. sz. alatti, volt 
Gárdan-pálya teljesen ujjáalakitva S. 
Mirislai Paraschiva vezetésével tegnap 
megnyilt A modern pályát hivatalosan 
junius 6-án avatják fel pályabajnokság 
keretében szövetségi pályának. 

évfolyam. 1937. 

runIsrasAG 
0 Az SSAEC turista szakosztálya va 

sárnap gyalogos kirándulást rendez
 Hója. 

gerinc-Csigadomb-Szászfenes 
vYizmü 

fürdés) utiránnyal. Indulás reggel 7 óra: 

kor az Unitárius Kollégium elől. Vezet; 

Deák Ferenc, vendégeket szivesen lát 

rendezőség. 

A Gyopár Turista egyesület értesit 

tagjait, hogy f. hó 30-án gyalogos kirán. 

dulást rendez a következő utiránnyal 

Leányvár-Tótfalu-EKE forrás-Gorbó 

völgyén vissza, ahol résztveszünk a re 

Dalkör által rendezendő gulyás-napon 

Indulás reggel fél 7 órakor az egyesüle 

Cal. Motilor 8. sz. alatti helyisége elől 

Vezető Nádler Jenő. Vendégeket szivesen 

lát a vezetőségzg 

PENTEK, május 28. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. 

mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi- 

rek. 13: Hirek. 13,10: Lemezek. 18: Sibi. 

ceanu zenekar. 20,20: Rádiózenekar. 21,30: 
Don Juan - nyitány és ária, Cosi fan 

tutte - nyitány. 22,45: Vendéglői zene (B 
Budapest I. 7,45: Torna, lemezek, ét iszt 

rend. 11: Hirek. 11,20 Felolvasások, 13.05 mis 
Balalajkazene. 13,30 Hirek. 14,30: Cigány- goru 

zene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17.45.: semf 

Hirek. 18. Szalonzene, 18,80: Sportközle- tési 

mények. 19,10: Munkásfélóra. 19,40: He terta 

gedü zongorakisérettel. 20.20: Előadas.- téke: 

20,50: Hanglemezek. 21,40: Hirek. 22: Ze. hasz 
nekar. 23,15: Cigányzene. 24: Hirek ungol niszt 
nyelven. 24,05: Jazz zene. 1,05: Hirek. iűezé: 

BEudapest II. 1940: Gyorsirótankolyam ina 

20,20: Hanglemezek. 20,50: A sakk telek a 
fana, előadás. 21,40: Cigányzene. 2420. É1de 
Tánclemezek. 

Bécs. 11,10: Mozart áriák. 13: Szórakoz 

tató zene. 15: Lemezek. 17: Könnyü és 

tánclemezek. 18,35: Hangverseny. 20)30. - 

Dalos est. 23,20: Szórakoztató zene.".". gálic 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Nyitányok melő 

és keringők. 20: Vidám zene. 21,10: Kerin- ra k 

gő-est. 22: Operarészletek. rium 

Varsó. 7,50: Lemezek. 13,03: Szalomzene 
16j15: Lemezek. 17,30 Szalonnégyes 
18,15: Zongoraverseny. 19,20: Saxofon le a 

mezek. 20,45: Operarészletek. 21,15: Le- DeI0 

mezek. 22: Hangverseny. 23,45: "TFánczene ból 

24,05: Tánclemezekk térit 

Kilencmillió embert tenye 4 
det éhinsés Francia- mini 

tszakatrikában 
(PÁRIS) A La Liberté cimü nagy állt 

francia lap hiradása szerint a Francisa: kért 

Északatrikában rendkivül aggasztó a mes 
helyzet az utóbbi hónapok nagy száraz letel 
ságai miatt. Ennek következtében több meg 

2 millió tuniszi, 2 millió marokkól Iitás 
és 5 millió algiri lakóst fenyeget az mez 

éhinség. any 

A szárazság következtében beállott fe 

nyegető helyzet leküzdésére, illetve a! 

éhinség megakadályozására több, mint A C 
3 milliárd frankra volna szükség. jövő 

tart. 

Vo. 

Orvosi szakülés. A „Paul Ehrlich 1t 

orvostudományi egyesület f, év május hó - 
27-én, csütörtökön este pontosan 9 órakol lenti 
tartja 103. tudományos ülését saját hely: ráló 

ségében, Str. Memorandului 13., a követ egyi 
kező tárgysorozattal: Demonstratio: 1. D iide 
Grünwald Ernő: Pfeiffer-féle járványo' pán 
mirigyláz. 2. Dr. Grünfeld Hermann: Ri 
ka orbitalis megbetegedések. Előadás: 3 
Dr. Szinetár László: A spontan pneume 
thoraxról. (Betegbemutatással), amelyre 
tagokat és orvosvendégeket isztalettel 
meghivja a vezetőség. 

A Franciaország legnagyobb épitész 

Kolozsváron. Perret Auguste, Franciaol 

szág ma élő legnagyobb épitésze, tegna) 
reggel városunkba érkezett. Perret ma 
csütörtökön, május 27-én este 6 órakor 37 
egyetem bölcsészeti karának II. termébel 
előadást tart „Larchitecture" ciméel 
amelyre minden érdeklődőt szivesen 1át 

- Balett-estély a római katholikus zi" 
náziumban. Morawsky Roman, a buka 

resti és kolozsvári Román Opera volt b2 
lettmestere a római katholikus gimná 
zium disztermében folyó hó 29-én, szom 
baton este 9 órai kezdettel nagy balelt 
estélyt rendez, amelyen többek köz0 
Stroia Magdalena, Blau Arien Baba, Ke 
resztes Klári, Davidovics G., Moravs7 
Tusu, Gergely Livia, Kabdebó Ofelia, 3 

ödne tei P. és Pardia Magdalena müködn" 
közre. p
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MOZGO 
pramler: 

Pazar kiállitásu zenés vigjáték. Fősz.: 

piek Powel és Marion Davies. 

nusmemm 

A buzaértékesitési alap csak 
a nemzetvédelem és a mező- 
sazdasás érdekében használ- 

ható fel 

(BEUCURESTI.) A szövetkezeti mi- 

nisztérium könyvelési igazgatósága szi- 

goru utasitást kapott, hogy a lövőben 
semmiféle kiutalást a gabonsértékesi- 
fési alappól ne eszközölión. A minisz- 
tertanácsi határozat szerint a buza er- 
tékesitési alap kizavólag csak két célra 

használható 'el: a nemzetvédelmi mi- 

dezésére és a mazógazdasági termelés 
minőségi és rnennyiségi céelszerüsitése 
érdekében. 

e. a eeeve 

- A szöllőtermelők sürgetik a réz- 
gálic kiutalását. A romániai szöllőter- 
melők szindikátusának küldöttsége ar- 
ra kérte a földmüvelésügyi miniszté- 
riumot, hogy sürgősen utalia ki részük- 
re a kedvezményesáru rézgálicot, mely- 
re a kitünően feijlődő szöllőtőkének a 
peronoszpora elleni védekezés céljá- 
ból azonnal szükségük van. A minisz- 
térium a kérés teljesitését megigérte. 

- Allandó mezőgazdasági kiállitást 
rendszeresitenek a fővárosban. Bucu- 
restiből jelentik: A földmüvelésügyi 
minisztérium azzal a tervvel foglalko- 
zik, hogy állandó mezőgazdaságig kiál- 
litást rendszeresit a fővárosban. A ki- 
állitás részére 20 hektár rerületetet 
kért a minisztérium a főváros polgár- 
mesteri hivatalától. A kiállitási terü- 
leten külön vasuti rakodót letesitenek, 
megközleitését pedig rendszeres villa- 
mosjáratokkal könnyitik meg. A kiál- 
litás költségeihez Ilfov vármegye és a 

mezőgazdasági kamara tekintélyes 
anyagi hozzájárulást nyujt . 

- Titulescu előadásokat tart Prágában. 

A Capitala jelentése szerint Titulescu a 
jövő hónappan Prágában több előadást 
tart. Kiséretében lesz 

volt külügyi alminiszter is. 

- Japán-kinai incidens. Tokióból je- 
lentik: A kinai vámhajó Dairen közelében 
rálőtt két japán halászhajóra. Ezek 
egyikének kapitánya megsebesült. Az in- 
cidens rendkivüli idegességet keltett ja- 
pán politikai körökben. 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festőgyár 

hogy a Duna-medence három agrár-ál- 

kei és ezért látszik szükségesnek, hogy 

nisztérium sürgős szükségleteinek fe-! 

Savel Radulescui 

loestet! 

(BEUDAPEST.) A budapesti Reggel 
cimü lap azt a szenzációs hirt közli, 

lama: 
Magyarország, Jugoszlávia és Ro- 
mánia között közelebbről közös 
mezőgazdasági jellegü akció készül. 
A három országnak különösen a buza- 
kivitel kérdésében vannak közös érde- 

olyan megegyezést létesitsenek, 
amely a három mezőgazdasági ál- 

(BUCURESTI.) Negura szövetkezeti 
miniszter rendeletet adott ki, amelynek 
értelmében a romániai exportőrök a 
folyó év junius havában külföldre szál- 
litott buza és liszt után nem kapnak 
semmitféle kiviteli jutalmat. A minisz- 
ter ezt az intézkedést a buzaértékesitő 
hivatal határozata alapján foganatosi- 
totta. 
A kiviteli prémium teljes megszün- 
tetése nem érte váratlanul a romá- 
niai exportőröket, akiknek kiviteli 
jutalmát az eredeti vagononkénti 
8000 lejről rövid egy év leforgása 
alatt 500 lejre szállitották le, mig 
most véglegesen megszüntették. 
A vagononkénti 500 lejes prémium 

már csak jelképes volt, mert - ha 50 
ezer lejjel számitunk egy vagon buzát 
- az értéknek alig egy százalékát kép- 
viselte. i 

Ilyen kiviteli jutalom mellett a buza- 
termelők nem kaphatnak ösztönzést a 
minőségi és mennyiségi többtermelésre. 

Kétségtelen, hogy a gazdag készlet- 
ből Románia kiviteli iutalom nélkül 
is élenk buzaexportot bonyolithat le. A 
kiviteli jutalom azt célozta, hogy a ter- 
melő részére biztositsa a minimális va- 
gononkenti 30 ezer lejes vételárat, az 
exportőrnek pedig alkalmat adjon arra, 

Mezőgsazdasági jellegü megegyezés 
készül Magyarország, Románia 

és Jugoszlávia között 
lamnak a buzaexporttal kapcsola- 
tos érdekeit teljes mértékben ki- 

elégiti. 
A három állam között már egy évvel 

ezelőtt indultak meg hasonló jellegü 

egyezmény létrehozására tárgyalások 

és pedig éppen Magyarország kezde- 

ményezésére, amely megállapodást 

azonban akkor nem sikerült létrehozni 

A Reggel annak a reményének ad ki- 

fejezést, hogy az ujólag meginduló tár- 
gyalások most sikeresebbek lesznek. 

Messzüntették a buzakiviteli jutalmat] 
a togyasztók a Miszt és kenyérilleték eltörlését kérik 

és tőkebefektetése után megfelelő ha- 
szonhoz jusson. A kormány gazdasági 
szakértői ugy látják, hogy a belföldi 
buzaár emelkedése nem teszi többé in- 
dokolttá a kiviteli prémium további 
fentartását és ezért szüntették meg a 
jutalmazási rendszert. 
Ha a mezőgazdák és az exportőrök 

helyzetének javulása indokolttá tette 
a jutalom megszüntetését, ugy 

a fogyasztók is joggal kérhetik 
most azt, hogy töröljék el a lisztre 
és kenyérre kivetett illetékeket és 
ezzel tegyék lehetővé a kenyér- 

és lisztárak olcsóbbodását. 
A buzakiviteli jutalom életbelépte- 

tésével egyidejüleg 
a lisztre kilónként 0.90 lejes liszt- 

illetéket vetettek ki 
és az igy összegyült pénzből létesitet- 

portőrök a kiviteli jutalmat kapták. Ha 
a kormány szükségesnek tartotta az 

A másik két vádlottat a biróság 
mentette a vád 
alól. 

pótolhatatlan 
idegcsillapitó 

nácskozás után a biróság 

szerint 
Focsa Ioan fővádlottat, az ideve- 
kihirdette itéletét, mely 

natkozó büntetőtörvényszakaszok 
alapján 4 évi fegyházbüntetésre, 
2 ezer lej pénzbirságra és polgári 
jogaiknak 5 évre való felfüggesz- 
tésére, mig Grozav Nicolae vádlot- 
tat, bünrészesség miatt, 2 eszten- 
dei fogházra, 2 ezer lej pénzbün- 
tetésre itélték. Az itéletbe a biróság 
betudta a vizsgálati fogságban töl- 

tött 3 hónap és 19 napot is. 

és 

fel- 
következményei 

" 

ték a prémiumalapot, amelyből az ex- 

rfürdés közben beleiulladi 
a lolyóba az inaságerek 

(NAGYSZEBEN-SIBIU.) Megrenditő 

exportprémium megszüntetését, 

dés letörésére. 
két legfontosabb közszükségleti 

hogy fokozott tevékenységgel munkája 

Halló! 

„GARMEN" SzZaNDÁLOK 

(NAGYSZEBEN-SIBIU.) A helyi 
törvényszék II. szekciójának Tánásea- 
nu-Micu büntetőtanácsa a napokban 
tárgyalta Focsa loan, Grozav Nicolae, 
Pásiu loan és Plesia Andrei vádlottak 

bünügyét, akik - mint annakidején 
részletesen megirtuk - 

uj kibocsátásu ötszázas bankjegye- 

ket hamisitottak és hoztak forga- 
lomba. 

Mint a vádirat megállapitia, a pénzha- 

misitás értelmi szerzőle a Radautme- 

gyei Serghiu községből való 29 éves 

Focsa Iloan volt, aki mesterségére néz- 

ve festő és már mint büntetett előéletü 

egyén a nagyenyedi fegyházban ismer- 

kedett össze fegyenctársával, Grozav 

Nicolaeval, a szebenmegyei Cristian 

községből származó falusi legénnyel. 

A két „jómadár" a fegyházban hama- 

rosan összemelegelett egymással s itt 

sütötték ki a pénzhamisitás tervét is. 

Kiszabadulásuk után, a megbeszélt 

terv szerint. összetalálkoztak Grozav 

szülőfalujápan s itt, varamint a közeli 

Nagydisznód községben Pasiu loan. 
il- 

letve Plesia Andrei parasztok bevoná
- 

sával pénzhamisitó mühelyt létesitve, 

most már 

Hallól Romai szandálók női és férfi szandalat 
tek legnagyobb választékban legelcsébban csak 

„EL-K."-nál 

olcsóbb. 

3 LE! SZáMONKÉNT 1 ti 

Összesen hatévi fegyházzal sultotta 
a Nagyszeben-sibiui törvényszék 
az ötszázas bankjegyhamisitókat 

tek a Namzeti Bankkal. 

letőleg, a banda igy dolgozott: 

az uj kibocsátásu, zöldhasu otszá- 
zas bankjegyeket egyedül Focsa 
Ioan allitatta elő. valami különte- 
92s vegyi eljiárással, azoknak for- 
gal mbahozarolávoi pedig „2. szá- 
mu' cinkosát, Grozav Nicolaet biz- 

ta meg. Grozavnak néhány hamis 

bankjegyet sikerült Nagyszebenben 
kiadnia 

ujabbat értékesiteni akart, 

az időközben megkárositottak által 

értesitett rendőrség - tefülelte. 

Igy került azután a banda többi 

tagja is rendőrkézre. majd pedig 

az ügyészségi fogházba. A lefoly- 

tatott vizsgálat során kiderült, 

hogy a bandának minteg?/ 10-15 

hamis 500 lejest sikerült értékesi- 

tenie. 

bását kértek a vádlottakra, 

tLezd- 
ténulegesen „konkurrálni 

ugy 
természetszerüleg indokolt a lisztilleték 
eltörlése is, annál inkább, mert maga 
a kormány is elérkezettnek látta az időt 
az egyre fokozódó drágaság és üzérke- 

A kenyér és a liszt, a 
cikk 

ára csak a lisztilleték eltörlésével lehet 

A pénzhamisitás „"technikai" részét il- 

s e sikereken felbuzdulva, amikor egy 

A mostani főtárgyaláson ugy az ügyész, 

mint a Jegybank képviseletében meg-
 

jelent ügyvéd példás büntetés kisza- 
mig vé- 

delmükre hivatalból kirendelt ügyvéd 

jelent meg. Hosszas tárgyalás majd ta- 

tragédia játszódott le a napokban a 
Nagyszebenhez közeli kistoronyi Cibin- 

gátnál. Mules Antun 16 éves mázoló- 

inas fürdeni ment a Cibin folyóhoz. 

Fürdés közben, az uszni nem tudó inas 

gyereket a folyó árja a kistoronyi gát 

felé sodorta, ahol a viz meglehetősen 

mély. Az inasfiu, látva a veszélyt, se- 

gitségért kezdett kiabálni, de még mi- 

előtt a partonállók segitségére siethet- 

tek volna, eltünt a hullámokban. Hul- 

láját csak két óra mulva sikerült ki- 

halászni a vizből. 
Nagyszebenben az idei szabadfür- 

désnek ő az első halálos áldozata. 

Itt emlitjük meg, hogy 

a kistoronyi Cibin-gátnál való für 

dés eddig már több halálos áldoza- 
tot követelt 

és ezért tanácsos lenne a szabadban 

fürdőzőknek, de különösen a nem 

uszóknak ezt a veszedelmes helyet el- 

kerülni, illetve a hely veszélyességére 
megfelelőképpen figyelmeztetni. 

- Agyonütötte a lezuhanó fatörzs. A 

szebenmegyei Pojana községben Lazar 

Dumtiru erdőmunkást egy lezuhanó fa- 

törzs olyan szerencsétlenül érte, hogy 

sérüléseibe rövidesen belehalt. Az ottani 

csendőrség jelentése alapján a helyi 

ügyészség megadta a halott eltemetésére 

az engedélyt. 

A Szerencsétlenség a nagylaki ország- 

uton. Marosujvárról jelentik: A nagylaki 

országuton egy Karolin nevü marosujvári
 

csizmadia-iparos a vásárra igyekezett 

szekerével. Egy arra haladó autó a sze- 

kerét elkapta és az árokba lökte. Karolin 

sulyosan megsérült és kórházba szálli- 

tották. 

- Hármas ikrek. Maria Korjinsky 

bucurestii asszony a Filantropia-kór- 

házban hármas ikreknek adott életet. 

Az ikrekből kettő fiu, egy pedig leány. 

A „"rikrek" az anyával együtt mind a 

legjobb egészségnek örvendenek. 

2 Tuüz pusztitotta el Piccard pro- 

fesszor sztratoszféra-ballonját. Brüsszel 

ből jelentik: Piccard professzor sztra- 

toszféra-ballonját tegnap tüz pusztitot- 

ta el. Valószinü, hogy egy felrobbant 

gáztartály okozta a tüzet. 

lndiában zendülők támadtak meg 

egy személyvonatot. Mint Bombayból 

jelentik, a Pezu-hegyekben a zendü- 

lők megtámadtak egy személyvonatot. 

A szerelvényt kisérő katonák rálőttek 

a zendülőkre, akik erre megfutamodtak 

Közben az utasok közül hat személy 

megsebesült, 
( 
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s a Mopreéhirdetések 

LEVELEZEÉS 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

eír. Memorandului No. l6 

PONTOS óra-, ékszerjavitó müűhely, 

őrák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

SZÉP hullámos hajat jó villanyondolá- 

lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 

rászat 150 lejtől készit. Calea Motilor 51. 
(P 3598) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 

lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szőreltávolitópor kapható. Mullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. (- 5241) 

2s7 EVES barna leány férjhez menne 

önálló iparos, vagy vasutashoz. 25.000 lej 

Hhozomány és kelengye. Leveleket „Barna 

leány" jeligére. (6217) 

„EGY régi olvasónk-at értesitjük, hogy 

kötvényszámainak egyike sem nyert. (6240) 

AzASsAG céljából megismerkednék 

egy 20-25 éves fodrásznővel Clujon. Meg 

élhetés biztositva, fodrászüzletem van, ho 

zomány nem szükséges „Fodrász" jeligére 

a kiadóhivatalba-- (6236) 

KET külföldi fiatalember keresi kKi- 

mondottan csinos, jól öltözködő urileá- 

nyok ismeretségét. „Barátság" jeligére. 
(6232) 

, ADAS-VETEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai 
Vi- 

teazul 11. (T 588) 

JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság 
miatt, 

azonnal kiadó. Értekezni: Str. Fantanele 

No. 43. (5469) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 

kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 

hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ ebédlő, háló és konyhaberende- 

zés, esetleg lakással együtt, ugyanott el- 

adó képek, szőnyegek és 12 személyes 

ezüst evőeszköz. Megtekinthető d. e. 11-1 

óráig. Str. Nicolae Jorga 3, II. 22 Genera- 

ja palota. 1700) 
ELADÓK: 3 nyolchengeres és 2 négy- 

bengeres 20-24 személyes, karosszériás 

üzemképes Ford márkáju autóbusz. A 

sasszék és a karosszériák előnyös árban 

külön-külön is eladók megfelelő garan- 

cia mellett akár részletfizetésre is. Fratii 

Dancila S. A. Turda, P. Mihai Viteazul 13. 

(- 6106) 

SÖRFEJTŐ berendezés 4-es eladó. Wil- 

helm Natftalia, Blaj. (- v. T 705) 

KISEBBIGENYÜ tisztviselőlakás eladó. 

3 szoba, konyha, összkomfortos, Str. Juliu 

Cezar 14. (P (3586) 

HAZHBELY villanegyedben eladó. Str. 

Budai Deleanu á9. (- 5600) 

VISSZAVÁSAÁROLJUK az április 15-iki 
„Jóestét!"-et. (-6158) 

KERESEK megvételre a belvárosban 

egy jókarban levő házat, lehetőleg ujat. 

Ajánlatokat „400.000-ig jeligére a ki- 

adóba kéretnek. (6166) 

ELADÓ minden elfogadható árért uj csa 

ládi villa 1200 négyzetm. fele termő szöllő 

viz, villany. Str. Muresului 19, volt Nagy 

Gábor tanya. Muntean. (6027) 

5000 lejért pianinó eladó. Cim: Str. 

Memroandului 12, házmester. (- 6173) 

MOTOROK, egyhengeres Hanomag, 4 

hengeres Astra, 8 hengeres Ford, mind 

üzemképes, Regele Carol 20, Maier. 

szkin bunda kitünő állapotban. Str. Capi- 
RITKA alkalom. Eladó egy hosszu szil- 

an Ignate 277 6184) 

RESTAURANT nappali elszámolásra 

becsületes házaspárnak óvadékkal azon- 

nalra átadó. Cim a kiadóban. (6205) 

Átalakitás folytán feleslegesssé vált AJ- 

TŐK, ABLAKOK ELADOK. Str. Emines- 

cu 3. Mentőállomás közelében. (- 6229) 

TELEHALOÓT veszek, nehéz, uj, modern 

fazonban, azonnal fizetek. Trecátoare 14. 
(6210) 

ELADÓŐ házhely Str. Banatului végén. 

Érdeklődni Str. Nádásel 27. (6231) 

ELADÓ 2 rézágy, 2 éjjeliszekrény, 1 

rézmosdó, külön-külön is. Francia férfi 

szobafüggöny, varrott gobelin függöny. An 

tik komód és egy gyertyaégős bronzcsil- 

lár, egy komplett mokett faragott férfi- 

szoba. Fántánelei 41-a. (6213) 

EGY rádió olcsón eladó. Str. Livezi 63. 
(6216) 

MEGVEÉTELRE keresek jó állapotban 

levő mély gyermekkocsit. Rózsa drogéria, 

Miklea. (6219) 

OCSKA ajtók, ablakok olcsón eladók. 

Str. Aventurioasá 25. (6220) 

ELADÓ egy 1000 négyzetméteres par- 

cella, ára 40.000 lej, 9 faroletta á 300 lei, 

1 télikabát. Calea Marechal Foch 109. sz. 
(6225) 

FOLYOSÓRA, vagy terraszra alkalmaz- 

ható vasrács eladó. Str. Regele Carol II. 

79. szám. (6230) 

PARCELLÁT keresek megvételre 30 
ezer lej értékig, 10 ezer lej készpénz és 

havi 1000 lej részletfizetésre. Ajánlatot 

Str. Regina Maria 27, emeleten, hátul d. e. 
8-1-ig. (6249) 

EGY félig vitrines pult, 4 m. hosszu 

kasszával eladó. Str. Prof. Marinescu 6. 

(- 6242) 

JOKARBAN levő kerékpár eladó. Érte- 

kezni csak délután. Cal. Motilor 42. 

6 lőerös üzemképes favágógép Ganz mo- 

torral eladó. Str. Chintaului 36. (6253) 

NÖI és férii runamaradékok olcsón be- 
szerezhetők Sámuel, Maloasa 19. (- T 715) 

ELADÓ használt jókarban levő gyerek- 

ágy, Str. Regina Maria 38, asztalosmü- 

hely. (P 3605) 

EGY bicikii nagyon olcsón eladó. Str. 

Petru Rares 26. (P 3607) 

JOKARBAN levő konyhabutort ven- 

nék. Cim: Calea Victoriei 1 trafik. 

(- P 3608) 

ZONGORA, rövid, 
lejért elköltözést miatt eladó. Str. Neg- 
ruzzi 3. (P 3611) 

EGY jókarban levő 2 ajtós diófaszek- 

rény jutányos árban eladó. Megtekinthe- 

tő ötr. Avram lancu 20, asztalosnál. 
(P 3612) 

JÓKARBAN levő piciklit megvételre 
keresek. Értekezni „Globus", Str. V. Gol- 

dis 4. (P 3614) 

VESZEK nagy használt accumulatortöl- 

tőt 6-10 Apére-ig, Electrica, Cluj, M. 

Foch 1. T 714) 

HASZNALT horganyzott fürdőkád hen- 

gerrel együtt olcsón eladó. Str. Grigores 
(6258) 

ELADÓ olcsón 8 lakrészből álló házas- 

telek. Str. Minerilor 39, Pata mellett. 

(- 6260) 

MOTORKEREÉKPÁR kifogástalan, öt- 

százas, felülvezérelt, eladó. Berg, Reg. Fer- J 

dinand 66, délután 7-8-ig. (6262) 

EGY jókarban levő kerékpárt veszünk. 

Cim: „Globus" festéküzlet, Reg. Maria 38. 
(6263) 

TOPOLYA dióháló mindenféle butorok 

olcsón eladók. Használt butort veszek. Str. 

Decebal 3. 6043) 

60 éve fennálló réezmüves és bádogos- 

mühely vidéken haláleset miatt átadó Cim 

a kiadóban. (- 6120) 

SÜEGÖSEN eladó uj Singer női varró- 

gép. Piata Unirii 18. (6122) 

HASZNALT runhákat, télikabátokat leg- 

magasabb árban vesz, dus választékban 

elad Hala vechituri. Piata Unirii 18. 
(((- 6123) 

ALLAST KERES 

ROMAN NEMZETISEGÜ könyv és pa- 

pirpereskedő vezető-segéd (irodai munká- 

Bban is jártas) perfekt magyar, felmondat- 

lan állását változtatná. Szives érdeklődést 

(6222, 

FIATAL női és férfi fodrász segéd ál- 

lást keres. Johann Eugen Aiud, Piata. 

(V 6212) 

ALLAST KAPHAT 

GARANCIAKÉPES kisasszonyt trafi- 
gom vezetésére keresek, vagy bérbead- 
nám. Cim a kiadóban. (- T 697) 

VARRÓLEÁNYOK felvétetnek. Strada 

1 TELJESEN önálló kötő munkásnőt (tri- 

a kiadóhivatalpba „Könyves" jeligére kér. 

MINDENBEN perfekt hölgyfodrászt 

iparral, vagy mesterkényvvel rendelke
zőt 

keresek. „Azonnali belepés" jelige. (5966) 

MEGBIZHATÓ mindenest azonnalra 

vagy elsejére keres restaurant, Cal. Reg. 

Garol II. 5. (- T 800) 

öGYNKÖK és ügynöknök felvétetnek 

Mercedes cipőraktár, Regele Ferdinand 

110., emelet. (- 6203) 

KIFUTŐFIUT felveszünk. Tapitex S. A. 

Regele Ferdinand 8. sz. (6208) 

AZ a fiu, aki 25-én jelentkezett, mint 

kifutó, Clujon, Str. Memorandului 1. ka- 

lapszalonban jelentkezzen azonnal, mert 

felvétetikkkkkk (214) 

ONALLÓ varróleányokat azonnal fel- 

vesz Salon Blanche. Calea Regele Carol II 

13. szám. (- 6221) 

MUNKÁSOKAT, akik vegyi gyárban 
már dolgoztak, telveszünk. Cim a kiadó- 

ban. (- 6223) 

PERFEKT szakácsnőt keresünk szana- 

tóriumba azonnalra. Cinm a kiadóban. 
(- 86224) 

GYERMEKSZERETŐ tiszta, rendes 
leányt keresek. Érdeklődni délben 1-fél 
3 között Király, Str. Carpatilor 11-a. sz. 

(6226) 

BEJÁRŐNÉT keresek azonnalra, par- 
ketthez értőt, Str. A. Jancu 12. (6246) 

ROMAÁNUL tudó ügyes kiszolgálóleányt 
vagy fiut felveszek. Bodega, Regina Ma- 
ria 12. (6245) 
ÜGYES megbizható kifutót felveszek 

kenyérüzletbe. Str. Andrei Muresan 2. 
(6244) 

VARROLÁNYOKAT felvesz a László- 
szalon. Reg. Maria 4. (6238) 

PERFEKT retucheurt vagy laborant-ot 
keres Studio Opera. Regina Maria 32. 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, v 
raktárnak kiadó N. Balcescu 11-a. é 

KIADÓ kertes villában 2 szoba keny 
mellékhelyiségekkel, Str. Fántánele 5 a 

JOBB férfi belvárosi kertes udvarb 
vallásos gyermektelen jobb zsidó ház, 

párnál kaphat lakást, esetleg teljes e 
tást, fürdőszoba használattal. Cimek 
„Családi tag' jeligére kiadóba. ( lb, 

KULÖNBEJÁRATU kisepb Dutoroz 

szoba 300 lejért elsejére kiadó. Cernáu 

21, délután. (T 30 

KAPUÁLATTI külön bejárattal pa 
kettes nagy szoba irodának, vagy laká. 
nak junius 1-re kiadó. Bachner, Str. Dum 
6. Ugyanott egy Koch-Korselt és egy Pel. 
rof pianino eladó (6211) 
KERTES udvarban 2 szobás komfort, 

lakás kiadó. Str. Motilor 7. (P 3559) 
STR. Duca 4. számu házban kiadó föld. 

szinti uccai lakás. 2 szoba, konyha, mel. 
lékhelyiségekből álló irodának, vagy o. 
vosi rendelőnek is nagyon alkalmas kapu. 
alatti bejárattal. ; (6327) 
SZOBA, konyha, speiz, üzlethelyiség 

külön vagy együtt is kiadó. Str. Albina 51 
szám. (- 6250 
KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba t 
jes komforttal, esetleg penzióval kiadó 

Str. Duca 3, félemelet 1. (P360) 
KIADÓŐ raktárnak szuterin helyiség 

Str. Wilson-ban. Pontos Cim a kiadóban 
(- T 620 

NAPOS, kertes házban butorozott szet 
fürdőszoba használattal, esetleg teljes el- 
látással azonnalra is kiadó. Cim a ki. 
adóban. 
ELKÜLÖNITHETŐ 3 szoba konyha fi A 

dőszoba, éléskamra, előszobák, veranda 
azonnal 2400 lejért havi bérért kiadó. St. 
Vacarescu 3. (- 6149) 

semeven (- 6237) 

KIFUTÓLEAÁNYT felvesz fehérnemü 
varroda. Str. O. losif 1. (6235) 

HOLGYFODRAÁSZ ki szakma minden 
ágában perfekt, junius 1-re kerestetik, 
esetleg társnak. Cim a kiadóban. (6252) 

KOMANUL beszélő fiatal kifutóleány 
felvétetik. Str. Memorandului 4, bodega. 

(P 23604) 

ELSŐRENDÜ varrólányokat felvesz Lö- 

wy-szalon. Reg. Ferd ő (6259) 
KIFÜTŐÖFIUT keres könyvkötészet, Str. 

Juliu Maniu 8. (- P 3606) 

5-6 kézimunkázó varróleány, tanuló- 
leány és kifutóleány felvétetik. C. Moti- 
lor 14, I. (- P 3610) 

EGY kis kézivarrólányt keresek, Str. 
Filipescu 3. (P 3613) 

MINDENEST, főzni tudót hosszu bizo- 
nyitvánnyal keresek. Str. Eminescu 6. 

ű (P 3603) 

KÖTOMUNKAÁST teljes szaktudással és 
Interlohas lányt felveszek. Splendid, P. 
Mihail Viteazul 14. (6256) 

ONALLÓOAN dolgozó szabósegédet ke- 
resek kis és nagymunkára vidékre. Tel- 
jes ellátással és fix-el, Pap János, Bon- 

tida, jud. Cluj. (v. 6266) 

FÖZNI tudó mindenes bejárónő 2 sze- 
mélyhez felvétetik, Str. Tebei 2. Gyermek 

menhely közelében. (6257) 

35-40 éves szerényigényü egyedülálló 
intelligensebb nőt felvesz özvegy urinő 
szerény fizetéssel. Cseléd is van. Cal. Mo- 
tilor 81. (- 86261) 

cotage), ki a szakmában teljesen preciz ál 
lást nyer. Tricotage, Meyer Hateg. 

(- v. 6134) 

SZOLID szobaleányt jó bizonyitványok 

kal felveszek. Str. Regala 23, jelentkezni 

lehet d. u. 2-5-ig (P 3594) 

KÜLÖNFÉLEK 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 
505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

(- T 564) 

FISSEN csapolt Ursus sör a legjobb Lá- 
posynál, Str. Fr. David 13. (6206) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyogot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 

] Maniu 4. II. 3. 

ARVERÉES. 2 drb. sokszorositó gép, Kör- 
mendi-féle gyártmány. Juliu Maniu 16. 
szám, május 28-án d. u. 5 óra. (6239) 

TARSULNÉEK varrónővel, kinek köny- 
ve vagy iparengedélye van, kunsaftom 
sok van. Leveleket „Varrónő" jeligére ké 
1ek. (6255) 

KIADÓ LAKÁS 

KÖZPONTON egy parkettes szoba für- 
dőszoba és lift használattal butorozva 
vagy üresen kiadó. Értekezni B. B. Calea 

DAVILA MOZGŐ: Stan és Bran, mint . 
gányok. 3, 5, 7, 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: I. Halálhajsza. Buck 
Jones legujabb cowboy filmje. - II 
Szerelmes automatatelefon. Revüfim 
Dick Powell, Ginger Roberts, Pat 
OBrien. - III. Journal. Helyárak: i0 
és 15 leij. 

ROYAL MOZGŐ: I. Rózsakeringő. Csikós 
Rózsi és Szabó Oszkárral. Bécsi 
nagyoperett, Strauss zenével. - II 
Vadnyugat fia. John Wayne izgal- 
mos cowboy filmje 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök. péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor 
nagy kettős műüsor: I. Amok. Az évad 

legnagyobb és szenzációsabb filmsláge- 
re. Főszerepekben: Marcelle Chantal, 
Jean Jouwel és Inkiinotf. II. Az áruló. 
Izgalmas bünügyi dráma. Főszerepek 
ben: Victor Mc. Langen és Wallace Iyezt 
F. III. Journal. Helyárak: 10 és 12 0-1 
plusz 5 lej. 

OPERA MOZGŐ: Premier. Miss Gloria, 
pazar kiállitásu zenés vigjáték. Fősze: 
repben: Dick Powell, Marion Davies 

SELECT MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom 
bat, vasárnap Michiko Meinl japánl 
énekesnő egyetlen filme: Az utolsó 
szerelem. A többi szerepekben: Hans 
Járay, Albert Abssermann. 

URANIA MOZGŐÖ: Csütörtök, péntek szom 
ban, vasárnap: Bobby hadnagy ur 
Gustav Frölich zenés vigjátéka. 

Sulyosan elitélték sorozatos 
sikkasztásolkéri a magybányal 
beiesseséluző volt tiszíviselői! 
(NAGYBÁNYA-BAIA-MARE.) 

szatmári törvényszék dr. Marcus-T 
ma tanácsa 
most hirdetett itéletet a nagybá 
nyai betegsegélyzőnél történt so- 
rozatos sikkasztások bünügyében. 
A biróság Chereces Tiberiut öt 
rendbeli, Breban Anton igazgatót 
kétrendbeli sikkasztásban mondot- 
ta ki bünösnek és ezért Cherecest 
négy és félévi börtönre és 4000 
lej pénzbüntetésre, Brebant 1 év 
és 2 hónapi fogházra és 4000 lej 

pénzbüntetésre itélte. 
Dr. Maiorean ügyész fentartotta mi 
gának a felebbezés jogát, mig 
Zacu Gh. Felician és Radulescu 
Mircea védők az itélet ellen feleb- 

beztek. 
Megirtuk annakidején s igy ismefe 
tes, hogy 

Chereces Tiberiut a régebbe sik- 
kasztásai miatt rárótt hároméves 
fogházbüntetésének teljes kitőlté 
se előtt, feltételesen szabadlábró 
helyezték. Tekintettel a jelenleg 
sulyos itéletre, a biróság a szabad 
lábrahelyezését felfüggesztette és 
az itélet kihirdetése után Chere 

kutat 
nyon 

lyi je 

22-ét. 

vetke 

jeli 

Soml 

Csere 

Dr. 

D. 

§ 

(- 6177) Cipariu 16. sz (6207) Reg. Ferdinand 20. (- T 679) cest azonnal letartóztatta 
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Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
akörforgó-gépén, Cluj. 

sztőség és kiadóhivatal: Cal 
szertese Ferdinand 66., balra.: 

TELEFON: 60l. 

egy volt katonatiszt az uccán lelőtte. 

(BAGDAD, Az iraki vasutak vezér- 
igazgatóját eddig ismeretlen okból 

(PÁRIS,) A két francia pilóta meg- 
kisérelte az „isteni szellő" rekordjának 

tegnap délután elindult északamerikai 
utjára. 

(PÁRIS.) Junius 1-től kezdődőleg 
emelik a földalatti vasut viteldiját. 
(LONDON.) Az angol közmunkaügyi 

minisztériumban ujabb tárgyalások 
indultak meg az autóbuszvezetők 
sztrájkjának megszüntetésére. 

Reuter jelenti: Z " 

ki tudvalevőleg a „Hindenburg" lég- 

hajó katasztrófájának vizsgálata ügyé- 

ben egy bizottság élén Amerikába uta- 

zott, tegnap nyilatkozott. Véleménye 

szerint a szerencsétlenséget gáz kiszi- 

ebben az esetben öngyujtás is. Eckener 

ismételten kijelentette, hogy nem hi- 
szi, hogy merénylet történt. 

(SANGHAI.) A Szvan-taui japán- 

kinai konfliktus ügyében szigoru vizs- 

gálat indult meg. A konfliktus ugy 

keletkezett, hogy egy kinai rendőr le- 

tartóztatott egy japán diplomáciai al- 

AKHURST) Eckener kapitány, kalmazottat, mint kémgyanus egyént. 
.. 

Félt barátainak 
kezet nyujltani 

Izüleiei tájtak a reumá 
miatt ! 

mig nem akadt egy hatásos gyógyszerra 
- Kruschen sókra. Olvassa levelét: 
Éveken keresztül reumában szenved- 
temn izületeimben, különösen kezeimben 
volt a ftájdalom elviselhetetlen. Féltem va- 
lakinek kezet nyujtani, mert roppantul 
szenvedtem. Elkezdtem rendszeresen Kru- 
schen sót szedni és egy idő mulva a fáj- 
dalmak teljesen elmultak. Felesleges hoz- 
záfüznöm, hogy nagyon meg vagyok elé- 
gedve ezen csodás készitmény hatásával." 

.
.
 

k . í megdöntését. A kisérlet azonban, te- várgás okozta. Valamelyik cella, eddig A reuma olyan betegség, amely áldoza- 
tö, mz zoscsesesoooo Kintettel arra, hogy a repülők Sanghai ismeretlen okokból, megsérült * z tait fok különbező mnódon táadia 

ve00 ; felett irányt tévesztettek, meghiusult, kiömlő hidrogén megtöltötte a buro meg. elen esetben egy hölgyri 

Felelős szerkesztő és laptulajdonosa E HAVRE) A Normandia óriás és a cellák közötti teret. Ezek után már szó aki nem mert kezet nyujtani bará- 
MAVYER ANTAL zgőzös személyzetét sikerült a sztrájk csak egy szikra kellett, hogy a vobba- Eet reumélól megt Arma dett izületei ökoz 

ettn abbahagyására rávenni és igy a hajó nás bekövetkezzék, de okozhatta ezt tak. Ez az állapot néhány évig tartott,, 

ses 

28. Csütörtök la 51 1937. Május 28. Csütörtök. NAPTÁR " a CI C A reuma okozta fájdalmak és merev- 
Róm. Kath.: AÁgoston. Prot.: Wil- ség a hugysavkristályok lerakódásából 

taga helm. Ort.: Cuv. Nichita. Izr.: 18 i ered, amelyek az izmokban és az izüle- 
t Sivan 5697. tekben gyülemlenek fel. A Kruschen sói 

T ösztönzik a májat és a veséket, hogy nor- 
málisan és rendszeresen müködjenek, egy- 

uttal segitik is a szervezetet, hogy a tul- ; köl ) 

en g / (KOLOZSVÁR-CLUJ) Kiss Károly) a fejszével olyat ütöt az ellen- tengő hugysavat eliminálja, amely minden 

; /8 2.5 2 még tavaly május 10-én a Bácsia Hu- fél bordájára, hogy annak csak- szenvedésének az oka. 

ki- e nyadmegyei község nemzeti ünnepsége ugy ropogtak, törtek a csontjai. Kapható gyógyszertárakban és drogé- 

685) után alaposan leitta magát és a korcs- De ez nem volt elég, még egyet adott riákban, Nagy üveg ára 95 lej, kis üveg 

a für A P APUCSHÖS mában alaposan összeszólalkozott An- Antonienak, aki vértől boritva rogyott áara ej. 

anda Itonie Naia nevü szomszédjával. A ve- össze és kórházba szállitása után, 

St Borzasztó, hogy mennyire fél a szekedés annak rendje és módja sze- három héttel később, a kórágyon Juliusra halasztották 
őnök ur a feleségétől. Képzeljétek, a rint dulakodássá fajult, majd Kiss Ká- sérüléseiben kiszenvedett. ! 

veg jnekban fogat huzatott, de előzően roly hasonló nevü fiával elhagyta a A törvényszék az apát az enyhitő kö- a Staruinta--CSMC 

ki kellett mennie a feleségének a ren- csapszéket, de mindketen bosszut for- rülmények figyelembevételével csak birkozó viadalát 

delőből. raltak az őket bántalmazó szomszéd másfélévi börtönre itélte, fiát pedig 

-Miért? ellen. Az apa fejszét vett magához, fia, felmentette. Az ügyész felebbezett. Ma (CLUJ-KOLOZSVÁR.) A CSMC ve- 

Mert nem merte előtte kinultni a pedig kést. Aztán a nagy uton elbujva került a megfelebbezett bünper a zetősége délelőtt táviratot kapott a bir- 

at záját... megvárták az ellenséget és rátámad- tábla elé, ahol az itéletkihirdetést ju- kozó-szövetségtől, mely röviden azt 
Bu tak. Előbbi nius másodikára halasztották el. közli, hogy mivel a válogatott csapat 
uc KRITIKUSOK . még nem érkezett haza Párisból, a má- 

L szinházlátogató: A darab jelenet- 

ről-jelenetre mind érdekesebb lesz. 

II. szinházlátogató: Na, ugyebár, na- 

gyon kiváncsi vagy a darab végére? 
- A, dehogy ... Kiváncsi vagyok 

a darab szerzőjére. 

„KITÜNÖ" MUNKAERŐŐ 

OYAL slágcrmozdó. Ma 
RÓZSAKERINGO 
Csikós Rózsi és Szabó Oszkár klasz 
szikus bécsi nagyoperettije. 

Előadások alatt mámoritó rózsaillat: A 
egy kitünő 

csütörtöktől 2 premier! 
VADNYUGAT FIA! 
JOHN WAYNE legizgalmasabb 

cowboy filmje. 
rózsaillat a RÓZSA-ROVYAL drogéria 
kreációja 

jus 29-ikére kitüzött Stáruinta-CSMC 
birkozóviadalt juliusra halasztotta. A 
távirat nagy megdöbbenést keltett a 
CSMC-ben, mely a kétszeres elhalasz 
tás folytán sulyos anyagi károkat szen 
vedett. - A szombatra kitüzött ver- 
senyt igy nem tartják meg. 

ea 

éntek .. egy ! ... 

ake az4, gépirókisasszony: Főnök sl pPénzhamisitókat tartóztattak le) - Uj nagykövetet küld Berüinbe a pa- EGu évre itélték a váltó- 
évai isztelettel között is tetszett valamit Nagyváradon. Nagyváradról jelentik: nyol nemzeti kormány. Berlini politikai hamisitó kercskedői 
láge mondani, de azt nem értettem..- A rendőrség letartoztatta hamis pénz- körökben azt állitják, hogy Demager alten - 

ent gyártás miatt Bandi Ferenc András és gernagyot rövidesen kinevezik a spanyol (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mandel Mó- 

. . . Goldstein Zsigmond egyéneket, akik uj nemzeti kormány berlini nagykövetévé. Zes bethleni (Szamos gye) község! 

egek érta öti fogászati rendejéjét áthe és régi kibocsájtásu százlejeseket hami- Demager eddig a spanyol nemzetiek ha- kereskedő u nos ae eaval sal 

és 12 0- és 3-7-ig ga 4 sz alá sitottak és helyeztek el nagy mennyi- jóhadának volt a vezetője és hajója az rült ma a helyi tábla Zaharia-tanácsa 
- HMdöjárás: A bukaresti időjárás- ségben forgalomba. A nyomozás folyik. Espana nemrégiben sülyedt el elé. Mult évben ugyanis Tura Vasile 

ilori kutató-intézet jelentése: váltakozó lég- ARVIZ PUSZTITOTTA EL KO- Francia repülőraj érkezik a főváros- nevü szolgája meghatalmazta, hogy 
rősze nyomás és felhőzet további meleg, he- ROND KÖZSÉGET. Az udvarhelyme- ba. Junius elsején három francia bomba- tanuként irja alá helyette a váltót, 

lyi jellegü csapadék délen zivatarok. gyei Korond községet a felhőszakadás vetőből álló repülőraj érkezik a fővárosba, amit azonban Mandel elfogadóként 

ea ' : folytán hihetetlenül megnövekedett Ko ahol Franciaországot fogják képviselni a jegyzett. A törvényszék elé került a 

uőlsó Ugyeletes gyógyszertárak. Május nó rond patak áradata valósággal elpusz- restaurációs ünnepségeken. A francia hamisitási ügy, de az első fórum a 
Hans 2étől, szombaton estétől 28-áig a kö- titotta. Hat házat elsepert a viztömeg, repülők Aradig leszállás nélkül akarják kereskedőt jóhiszemüség cimén fel- 

vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- másik 25 ház összeomlott, egy öregasz- megtenni az utat. mentette a vád és annak következ- 

: szom eli szolgálatot: Unicorn, eiata Unirii; szony és egy kisgyermek az árban lel- VTragédiát okozott az égő cigare ménye alól. Az ügyész azonban feleb- 

y ur Eia Mihály, C. Regele Ferdinand: Dr. ték halálukat. Egy asszony a rémület- Bucurasttben tegnap z teigarotta, bezett és ma a tábla megsemmisitette 
sse Eeresznyés Gyula Cal. General Foch és től megtébolyodott. Az anyagi kár fel- Bihor ucca egyik házában. A tüzet az a törvényszék határozatát és egyévi 
os Nagy Árpád utóda, Cal. Motilor. becsülhetetlen. A prefektus hárommil- Okozta, hogy az egyik lakó, Jon Codrea- elzárásban állapitotta meg a keres- 

uyal Hó lej segélyt igért a tragikussorsu köz nu 45 éves egyén ittasan tért haza ké- kedő büntetését. 
előlt ség lakóinak. ssóő éjszaka és cigarettával a szájában e 

lepratá- Davila Mozgó! - Kiszabadult a tighilestii 
bor haminc betege. Tulceából jelentik: 

elaludt. Az ágy tüzet fogott és a lán- 
gok az egész házat elboritották. A sze- 

- Letartóztattak egy veszedelmes 
kolozsvári betörőt. A rendőrség tegnap 

dvárosban részvétet keltett. 

A tighilestii lepratáborból harminc be- rencsétlen Codreanu pedig szénné i val p 
bá- Ma " teg kiszabadult és Tulcea felé vették égett. . etartóztatott sey Nagy József nevü 

k ütfukat de Iaccsaánál feltartóztatták — Junius 9-én tárgyalják a hamis cs- aki a városban számos lopást és hetb- 
ben. É őket. A betegek követelték hogy fogad- küvel vádolt 10 kereskedő ügyét. Je- rést követett el. Nagy Józet bünlajstro 

öt- s et t abadtak ms és ootvos lentettük, hogy Napeu Joan 1. mának ősszeállitása és büntársamak F 
atót anek az ne etöék öket obb Ha. t" az állomási rendőrség volt vezető- nyomozása most van folyamatban 
dot- mimnt erié , hogy sen be et jobb ella- ét állitólagos zsarolás és megveszteget-! Az Északi Sarktól 20 kilóméter- 

cest tásban és gyógy eze en. hetőség vádjával a törvényszék elitél- nyire szállott le egy orosz repülőgép 

4000 - A nagyváradi magyarpárti tagozat te. A rará . tiz terhelő tanut Moszkvából jelentik. Tegnap a Molotov 
év gyülése. A nagyváradi magyarpárti ta- akiknek vallomása alapján történt az által vezetett repülőgép sikeres leszál- 

lej sozat intéző-bizottsága dr. Markovits elitélése, hamis esküvel vádolt meg és lást végzett az Északi Sark-állomáson 
Manó elnökletével gyülést tartott, ame- a megindult vizsgálat során e tanuk el- Alexejev gépe is minden baj nélkül le- 

a meét rai harsogó kacagás! jobb, lyen elsősorban is teljes bizalmáról biz len el is készült a ádirat, melynek szállott az Eszaki Sarktól b0 kilöme- 
nden eggel e . elnököt és a éget. ováb- őket állitani. á ö ölte meg a vil: 

esct löadás kezdete: 3 és skor biak során Arvay Árpád, Szabó Ká- rarna zelgálat közben ölte meg a vil teb- x ; Meghalt Kramarz. Karl Kramarz, lanyáram. Tordáról jelentik: A tegnap 
erosszmm ygga foly, Perédy György, Buday Tibor, dr. a csehszlovák köztársaság első minisz- esti zivatarból kifolyólag a villám be- 

smere Ujfalussy bénaot ö ar. gyáns Dezső terelnöke, akinek néhány nap előtt már levágott a vágóhid jéggyárának villany 
at, Halálozás. Mély fájdalommal tu- 2 egyals ülönböző sérelmeit tették halálhirét keltettek, tegnap meghalt. transzformátorába és ezáltal üzemza- 

sk- atjuk, hogy Arányi Lajosné, született erélyesen szóváá ..Kramarzot Csehország függetlenségé- var állott be. Bötjhe Géza elektrome- 
éves ambrich ilonka i. hó 22-én elhunyt. Munkáselőadás a Davila Szinbáz- nek érdekében kifejtett tevékenységé- chanikus, aki már 10 éve van a város 
lté- gyászoló család. ban. Junius 5-én, szombaton este 9 óra- ért az osztrák-magyar uralom idején alkalmazásában, ki akarta javitani a 
ábra Ütéyi börtő itélték átai kor, ez alkalommal népszerü munkás- előbb halálra, majd kegyelem folytán hibát. Miután elkészült a javitással a 
eg alati ba örtánte ité ték Beri é mükedvelők szinre hozzák Zola Emil 4 20 évi börtönre itélték. Nagy része volt biztositó-dugókat akarta visszahelyezni, 
kad erilát ü ez k ötévi pörtönre itélte felvonásos szinmüvét a pPálinká :t. A Csehszlovákia önálló állammá való ki- de vigyázatlansága folytán hozzáért 
eés otesmár, ga atii tömeggyi kost egy jótékonycélu előadás iránt érdeklődés alakitásában, de éles elvi ellentétben a transzformátorhoz és a magasfeszült 
pé ast a esa ésé iat, jak nyilvánul neg, nérsékeltán jegyek félott a eselorosz kapcsolatok felyete- ségü áram megölte. A szorgalmas és 

; ába to- az kásszervezeteknél kapha- lével és ezek miatt i i sü : i lál ábbi rémtettei feletti itélkezést. tők. Tvezeleknél apoa Iupb a politiratoii nult vissza bácsületes munkás tragikus halála a 



A ma cstl kisai 

(GENF.) Ma este a Kisantant-államok 

külügyminiszterei közös vacsorára ül- 

nek össze. A vacsorán megjelennek a 

Balkán-szövetségbe tartózó államok kül 

ügyminiszterei is, valamint részt vesz- 

nek azon Delbos francia és Litvinov 
orosz külügyminiszterek is. A vacsorá- 

val kapcsolatos megbeszélések során, 

hir szerint, szóbakerül Magyarország 

fegyverkezési egyenjoguságának kérdé- 
se is. mken 

Hirek Spanyolországból 

Ugyancsak Genfből jelentik, hogy a 

Népszövetség péntek délutáni rendki- 
vüli 

nyilt ülésen tárgyalja a spanyol- 

kormány hozzáintézett beadványát, 

azt azonban még nem tudják, hogy a 

vita végeztével határozatot is hoznak, 

vagy csak a tanács elnöke szögezi le 

álláspontját. 

Ugyanakkor Bilbaóból jelentik, hogy 
a baszk-kormány a halálraitélt 2 

német repülő kivégzésének időpont 

ját elhalasztotta. 

Londonból pedig annak hire érke- 

zik, hogy 

a spanyol nemzeti kormány elren- 

delte, hogy az összes hadifogságba 

került külföldi önkénteseket bo- 

csássák szabadon, 

köztük annak a 26 ancol alattvalónak 

szabadonbocsájtását is, akik a madridi 

nemzetközi dandár keretei között har- 

colva estek hadifogságba. Ezt a 26 ön- 

kéntest az angol kormány hazaszállit- 

tatja A szabadonbocsájtottak mindenütt 

nagy örömmel fogadták Francoéknak 

ezt a gesztusát és kijelentették a kül- 

földi ujságirók előtt, hogy a hadifogsá- 

guk alatt tapasztalt bánásmód minde- 

nütt a legkifogástalanabb volt. 

Schacht Batide-del tárgyalt 

(PÁRIS.) Schacht német gazdasági mi 

niszter tegnap Bastide kereskedelem- 

ügyi miniszterrel tárgyalt. A tárgyalá- 

sok során a német-francia kereskedel- 

mi egyezményről volt szó. 

Mary angol királyné 70 éves 

(LONDON.) Tegnap este a Bucking- 

ham-palotában az angol uralkodó-pár 

a második udvari bálját rendezte meg, 

amelyen a 70-ik születésnapját ünneplő 

Mary anyakirálynét, a jelenlevők elhal- 

mozták szerencsekivánatokkal. Az ud- 

vari bálon megjelentek a kormány tag- 

jai is. 

Egyébként Baldwin tegnap utoljá- 

ra elnökölt a minisztertanácson, a 

mely igen megindult hangulatban 

folyt le. Utoljára vettek részt a mi- 

nisztertanácson Ramsay Macdonald 

és Runciman miniszterek is. 

Az uj kormány megalakulását péntek 

esetére várják. 

Vita az alsóházban 

Tegnap egyébként 
Baldwin az alsóházban beterjesz- 
tette a királyi civilistára vonatko- 

zó utolsó javaslatát Attlee őrnagy a 

munkáspárti ellenzék vezetője mó- 

dositást ajánlott arra nézve, hogy 

utasitsák a kormányt, miszerint az 

uralkodóház civilistáját ne a régi 

rendszernek megfelelően, hanem 
annak figyelembevételével készit- 

se el, hogy az angol birodalom mo- 

dern demokrata állam, amely az 
udvari élet egyszerüsitését követeli 

meg. 

Az idevonatkozó módositást Gridle 

szövetség iküldöttcinek, Delbosnak és Litvi- 
novnali jelenlétében táráyalják med 

Magyarorszát jodcóuenlősédté 
franco szabadon bocsájtotta a hadiogságba csett összes küllöldi 

önkénteseket - Déeniecken ujjáalakul az ancol kormáni 

pelláció során lord Cramborne külügyi 
államtitkár Mosson képviselő kérdésére 
kijelentette, hogy Finnország kormá- 
nya látogatóba hivta meg lord Ply- 
mouth külügyi államtitkárt, aki pénte- 
ken a repülőgépen megy Helsinkibe, 
azután két napra Tallienben, majd 
Kownóban és junius 4-én tér vissza. Ifj. 
Henderson Arthur kérdésére, aki a 

„Jeesteti 

őbeszélésen, a Balkán- 

Hunter angol 
spanyol partokon történt sulyos meg- 

A 

S 
a tarpedórombolónak 

rongálódásáról kért felvilágositást, lord 

Stanley a következőket mondotta: Még 

nincs tisztázva, hogy láncáról elszaba- 

dult uszóakna, vagy pedig elhelyezett 

aknamezők okozták a Hunter katasz- 
trófáját. 

áldozata lett a 

(KASSA.) A magyar szintársulat pri- 
madonnáját, Pataky Klárit végzetes 
szerencsétlenség érte. Otthon lakásán 
haját akarta kisütni és közben a mele- 
gitő lámpába spiritusz helyett vélet- 
lenül benzint töltött, amely felrobbant 
és a szétcsapó lángok ruhájába kaptak. 

Végzetes szerencsétlenség 

szintársulat primadonnája 

c 

kassail magyar 

A primadonna sikoltozva rohant ki a 

folyósóra, ahol eloltották az égő ruhát, 

közben azonban olyan sulyos harmad- 

foku égési sebeket szenvedett, hogy re- 

ménytelen állapotban szállitották kór- 

házba. A müvésznő tragédiája széles 
körü részvétet váltott ki. 

az esküdtszék 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi es- 

küdtszék tegnap este hozott itéletet 

Pascalau Todor szolgalegény gyilkossá- 

gi kisérleti bünperében. Mint ismeretes, 

a szolga ez év január 3-án Morla- 

ca községben revolverrel rálőtt Co- 

zea Joan gazdájára. 

A földmüves a lövések következtében 

sulyos sebesülést szenvedett, ugy, hogy 

alig birták megmenteni az életnek. 

Pascalaut a csendőrség letartóztatta és 

átadta a kolozsvári ügyészségnek. A 

vizsgálat folyamán tett vallomásában 

azzal indokolta tettét, hogy Boca 

ötévi fegyházra itélte 

merényletet elkövető szolgát 
a gazdája ellen 

György nevü régebbi gazdájánál 18 

éves koráig szolgált és semmiféle fize- 

tést nem kapott, majd Cozeához szegő 

dött el, akinél egy évig volt, de az sem 
akart fizetni neki. Efölött összeszólal- 

koztak és 
hirtelen felindultságában rántotta 
elő revolverét és lőtt rá gazdájára. 

Az ügyészség Pascalau ellen gyilkossá- 

gi kisérlet miatt emelt vádat és a teg- 

napi ülésen 
az esküdtek bünösnek mondották 
ki és ennek alapján az esküdtszé- 
ki biróság 5 évi fegyházra itélte. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A közeli Ka- 

jántó községben a mult hónapban Mol- 

dovan Joan szolgalegény kegyetlen mó 

don meggyilkolta gazdájának, Kelemen 

Balogh Ístvánnak feleségét, azután meg 

szökött. Moldovan később önként jelent 

kezett és azt állitotta, hogy az asszonyt 

saját kérésére gyilkolta meg, majd ön- 

gyilkos akart lenni, de nem volt hozzá 

Dbátorsága. Dr. Marinovici vizsgálóbiró 

most 

Helyszini szemle a kajántói 
gyilkosság ügyében 

a gyilkosság körülményeinek tisz- 
tázására helyszini szemlét rendelt 

el. 
Szombaton a vizsgálóbiró, dr. Pop Ma- 
xim, dr. Moldován Valér védőügyvéd, 
dr. Giurgiu János a magánvád képvi- 
selője és dr. Kernbach egyetemi tanár, 
a törvényszéki orvosszakértő jelenlété- 
ben ujrajátszatják a gyilkosság lefolyá- 
sát, hogy bizonyos vitás kérdéseket tisz 
tázzanak. 

(BUCURESTI.) Az őkirályságbeli Va 

lea Uuzului melletti vasuti szerencsét 

lenség ügyében a vizsgálat befejező- 

dött. A vizsgálóbizottság megállapitá- 

sai szerint 
a kár 1 millió 390 ezer lej 

és pedig a következőképpen: Mozdony- 

ban 150 ezer, vasuti kocsikban 850 ezer 

pályatestben 150 ezer, áruban 100 ezer 

különfélékben 140 ezer. 

A szerencsétlenségnek 4 halottja 

van 

Paulescu Grigore mozdonyvezető, Bu- 

zan Vasile munkás, Muntean Gheorghe 

fékező és Todorita Florea kocsikezelő 

személyében. Sulyosan megsebesültek: 

y Secaranu Jon állomásfőnök, Bogdan 

képviselő fogja előterjeszteni. Az inter 

Nédy halottja és öt sulyos 
sebesültje van 

a Valca Uzului melletti vasuti szerencsétlenséének 

vVI évfolyam,. 1937. Május E 

delemügyi minisztériumhoz 

Andreo Cassulo bucurestii pápai nun 

ba, ahol az egyházak és a 
képviselő, valamint a kivonult iskolák 
növendékei nagy melegséggel fogadták 
A pápai 
a Regina Maria uccai gör. kath. tem 
plomba hajtatott, ahol ünnepélyes is 
tentiszteleten vett részt. Ez alkalommal 
a templomot zsufolásig 
az egyházi, katonai, polgári és iskolai 
hatóságok képviselői. Az istentisztelet 
után a nuncius látogatást tett a kató- 
likus egyházi intezményeknél. Ma dél. 
után 6-kor a szt. Mihály templomot né 
zi meg. A templom ajtajában Márton 
Áron c. kanonokok plébánossal az élén 
a róm. katólikus papság és társadalmi 
egyesületek vezetői 
egyházi férfiutt 

nult végig városunkon. Tegnap este 

hetően nagy nyugtalanságot 

gule Vasile és Prundaru Vasile CFR- 
munkások. A vizsgálat megállapitásai 
szerint, azért, hogy az áradásoktól 
mintegy 200 méteren alámosott pálya- 
testen bekövetkezhetett a kisiklás és 
szerencsétlenség Lica Leonida vonat- 
vezetőt, Prundaru Gheorghe pályaőrt, 
Buzenchi Nicolae pályakezelőt és Be- 
raru Enache forgalmi gyakornokot ter- 
heli felelősség, akik mind a Stefan Vo- 
da-i állomáson teljesitettek szolgálatot. 

Valamennyiüket felfüggesztették 
állásától 

és folyamatba tették ellenük a hivata- 

los eljárást. A vasuti forgalmat egyéb- 

* 

Visszaélések törtémilek 
kontiécntálási hivataly 
és az állami halászati 

idazsatóságnál 
(BUCURESTI.) Az ipar és keresked 

olyan jelentések érkeztek, hogy , 
kontingentálási hivatalban bizonyo, 
visszaélések történtek. Pop Valé, 
miniszter erélyes intézkedéseke: 
tett és bir szerint a hivatal töb, 
vezetőjét elmozditják a helyéről. 

A Lupta ugyanakkor azt ielenti. hogy 
assu miniszter 

az állami halászati igazgatóságnál 
történt szabálytalanságok miatt 
rendelt el vizsgálatot és ennek so.- 
rán a bünös Vasile Dumbrava köny 
velési igazgatót, aki 112 ezer lejt 
sikkasztott, átadták az ügyészség. 
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városunkban, - A pápai nuncius 

ius ma délelőtt megérkezett városunk 
hatóságok 

nuncius megérkezése után 

megtöltötték 

fogadiák a kiváló 

- Ujabb hatalmas felhőszakadás vo- 

ujabb hatalmas felhőszakadás vonult 
végig városunkon, amely sok helyen 
kisebb-nagyobb károkat okozott. A Sza 

mos és a környékbeli folyók, amelyek 

már amugy is megáradtak, most még 
jobban megduzzadt áradattal hőmpő- 
iyögnek tovább. Ha a felhőszakadások 
megismétlődnek, ugy számolni lehet a 

Szamos kiöntésével, amely Gyalu kör- 
nyékén máris jelentős területet bori- 
tott viz alá. 

- A SCHULL-GYAÁR ELBOCSÁTJA 
MUNKÁSAIT. A Románia Nouá je 
lentése szerint a Schull-kendőgyár, a 
kincstári hatóságok részéről tapasztalt 
szigorusága elleni tiltakozásául bezárti 

üzemeit és közel 500 munkását elbocsáj 
totta, minden előzetes értesités nélkül 
Ez a tény, valamint maga az üzem be 
zárása az érdekelt munkáskörökben ért 

keltett. 

Stroia, a textil és bőripari munkás 
szervezetek főtitkára tárgyalásokat is 
kezdett a munkások nevében a felme 
rült ellentétek elintézésére. 

- Elfogta a rendőrség a Kalmár-ci 
betörőjének büntársát is. A kolozsváli 
rendőrség bünügyi osztályának detek 
tivjei tegnap elfogták Gáspár Győöré 
betörőt, aki mint ismeretes, Pócsai J. 
nos társával együtt betört Kalmár M 
hály Rugului ucca 56. szám alatti üz 
letépe, ahonnan több, mint 10 ezel 
lej értékü trafik és egyéb árut lopott 
Pócsait már előbb letartóztatták, mi 
Gáspárt ma adják át az ügyészségnek 
A Lengyel-orosz konfliktus. Moszkvi 

ból közlik: A lengyel távirati ügynök 
ség moszkvai tudósitóját, amikor a K! 
ew-Czernichowi uton haladt gépkocs 
jával, a moszkvai követség egyik tisi 
viselőjének, Lagodának kiséretében 
több ismeretlen egyén megtámadta. 1 
goda és a sofőr megsebesültek. A szo 
jet kormány sajnálkozását feiezte 
az incidens miatt. 

- Kormánygyőzelemmel végződtek! 
hollandiai választások. Hágából jelen 
tik: A holland országgyülési választá 
sokon a kormánytámogató pártok győi 
tek. A katólikusok 31, a szociáldemok 
raták 23, a kereszténypárt 8, a liberál 
sok 4, a radikálisok 5, a kommunist 
pedig 3 mandátumot szereztek. 

Jon ellenőr, tovább Matei Vasile, Re- 
ként most már helyreállitották a meg- 

rongált vonalon. : 


